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FR Nous vous remercions

Nous vous remercions d‘avoir acheté un produit Haier.

Veuillez lire attentivement ces instructions avant d'utiliser I'appareil. Ces instructions sont des infor-
mations utiles vous permettant de mieux exploiter cet appareil, et vous assurer une installation, une
utilisation et un entretien sécurisés et adéquats.

Veuillez bien garder ce manuel et toujours s’y référer pour une utilisation sécurisée et adéquate de
I'appareil.

Si vous devez vendre, donner ou abandonner I'appareil pour cause de déménagement, assurez-vous
également de laisser ce manuel afin que le prochain utilisateur puisse maitriser I'appareil, notamment
les regles de sécurité.

Légende

Attention - Régles importantes de sécurité
Généralités et conseils

Informations sur I'environnement

&) [ >

Mise au rebut

Contribuer a la protection de I'environnement et de la santé
humaine. Veuillez mettre les emballages au rebut dans les es-
paces conformes pour leur recyclage. Contribuez a recycler
les déchets d'appareils électriques et électroniques. Veuillez
a ne pas mettre au rebut les appareils ayant ce symbole avec
les déchets ménagers. Veuillez déposer I'appareil chez votre
usine de recyclage locale, ou prendre contact avec votre bu-
reau municipal.

-
K

&AVERTISSEMENT !

Risque de blessure ou d’asphyxie !

Les réfrigérants et les gaz doivent étre mis au rebut par des professionnels. Avant toute mise
au rebut, assurez-vous que la tuyauterie du systéme de réfrigération n'est pas endommagée.
Débranchez I'appareil de toute alimentation principale. Coupez les cables primaires et mettez-les
au rebut. Retirez les plateaux et coffrets ainsi que le verrou de porte et les joints, pour éviter qu'un
enfant ou un animal domestique ne reste coincé dans I'appareil.
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& MISE EN GARDE ! Modele B3FE742CMJ/W et BSFE788CPJW

[ 1. Lorsque vous fermez la porte, la bande verticale de la porte
@ gauche doit étre rabattue vers l'intérieur (1).

2. Si vous essayez de fermer la porte de gauche et la bande
verticale de la porte n'est pas rabattue (2), rabattez-la
d’'abord, sinon elle frappera I'axe de fixation ou la porte de
droite. Vous constaterez alors des dommages lors du glisse-
ment de la porte ou des fuites.

La bande verticale de la porte dispose d'un fil chauffant. La
surface s'échauffera un peu, ce qui est tout a fait normal et
n'affecte nullement le fonctionnement du réfrigérateur.




FR Utilisation Prévue

Utilisation prévue

Cet appareil a été congu pour la réfrigération et la congélation des aliments. Il est destiné exclusive-
ment pour des intérieurs chauds. Il n’est pas destiné a un usage commercial ou industriel.

Aucune modification ou altération de cet appareil n'est autorisée. Toute utilisation inadéquate vous
expose a des risques et la perte des droits de garantie.

Normes et directives C €

Ce produit répond aux exigences de toutes les directives CE applicables ainsi que les normes harmo-
nisées correspondantes, qui prévoient le marquage CE.

Accessoires
Vérifiez les accessoires et la documentation suivant cette liste :

e B

Bacaglacons  Casiers a Charnieres  Couver- Et|quette Cartede  Manuel
avec couver-  ceufs de porte ture de 4, énergé- garantie  dutilisation
cle couverture”  tique

1) Uniquement les modeles A3SFE742C * J, ABFE742C * JU1, A4FE742C * J,
C3FE744C * J, C3FE744C * JW

2) Seulement les modeles C3FE744C * J et C3FE744C * JW

@ Remarque

En raison des modifications techniques et des divers modeles, certaines illustrations de ce manuel
peuvent étre différentes de votre modéle.
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Ces instructions sont fournies pour garantir votre sécurité personnelle et pro-
té%er I'appareil de tout dommage. Lisez-les attentivement avant ‘installation
et ['utilisation de I‘appareil.

Avant la premiére mise en marche de I'appareil veuillez...
» Vvérifier qu'il na eu aucun dommage lié au transport.

» Vérifier que tous les emballages sont bien retirés et tenus hors de portée
des enfants.

» attendre au moins deux heures avant d'installer I'appareil pour une meil-
leure efficacité du systéme de réfrigération.

» avoir au minimum deux personnes pour installer 'appareil parce que ¢a
pese.

» installer I'appareil dans un endroit bien aere. laisser un espace d'au moins
20 cm de haut et 10 cm autour de I'appareil. installer et positionner I'appareil
dans un espace adéquat tenant compte de sa taille et son utilisation.

» tenir les ouvertures d’'aération de 'appareil ou dans les structures encas-
trées libres de toute obstruction.

» verifier que les informations é_Iectri%qes sur la plaque signalétique sont con-
formes a I'alimentation électrique. Si ce n'est pas le cas, veuillez contacter
un électricien.

» Considérant que l'appareil fonctionne avec une alimentation a 220 ~
240 VCA/50 Hz. Une fluctuation anormale de la tension pourrait empécher
I'appareil de fonctionner ou de fonctionner correctement, ce qui endom-
magerait le dispositif de commande de température ou le compresseur, en-
trainant ainsi un bruit anormal. Afin d’éviter toute fluctuation anormale, nous
vous recommandons d'utiliser un régulateur de tension automatique.

» Pour l'alimentation électrique, utilisez une prise avec terre différente facile-
ment accessible. Cet appareli doit étre mis a la terre.

» Uniquement pour le Royaume-Uni : Cet appareil est equipé d'un cable
d’alimentation avec fiche a 3 fils (mise a |a terre) respectant les normes de
la prise a 3 fils (mise a la terre). Ne jamais couper ou demonter le troisieme
fil (mise a la terre). Une fois I'appareil installé, la prise doit étre accessible.

» Assurez-vous que la prise soit facilement accessible.

» Assurez-vous que le cable d'alimentation n'est pas sous le réfrigérateur.
Evitez de marcher sur le cable d’'alimentation.

& AVERTISSEMENT !

Assurez-vous que le cable d'alimentation et la prise ne sont pas endomma-
és. S'ils sont endommaggs, ils doivent étre remplacés uniquement par le
abricant ou I'agent de maintenance agréé.
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Avant la premiére mise en marche de I'appareil évitez...

X

X

X

Installer I'appareil en direction des rayons solaires ou a proximité des sourc-
es de chaleur (par exemple, les cuisiniéres, chauffe-eau).

Endommager le systéme de réfrigération. Ne pas utiliser I'appareil si le sys-
teme est endommage.

Utiliser les adaptateurs multifonctions et les rallonges.

En cas d’usage quotidien, veuillez...

>

vvyyy v

v

Veérifier que I'appareil n’est utilisé que par les enfants agés d’au moins 8 ans
ou par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles et men-
tales réduites ou manquant d’expérience et de connaissance a condition
qu'ils soient supervisés ou formés sur I'utilisation sécurisée de ce produit et
qu’ils comprennent les risques encourus.

tenir les enfants de moins de 3 ans hors de portée de I'appareil, sauf s'ils
sont en permanence surveillés.

Vous assurer que les enfants ne jouent pas avec I'appareil.
Vous assurer que les enfants sont surveillés lors du nettoyage et I'entretien.
Tenir la prise et non le cable pour débrancher 'appareil.

Faire remplacer le cordon d'alimentation endommageé par le fabricant, son
représentant ou par des personnes qualifiées afin d’éviter tout risque.

Suivre les instructions en cas de fuite de gaz de charbon ou tout autre gaz

inflammable aux alentours de I'appareil : arréter la vanne d’alimentation du

gaz qui s’échappe, ouvrir les portes et fenétres et ne pas débrancher ou
rancher le cable d’alimentation de I'appareil ou de tout autre appareil.

QOuvrir et fermer les portes uniquement a I'aide des poignées. L'espace en-
tre les portes et le placard est tres reduit. N'envoyez pas vos mains dans
ces endroits pour éviter de coincer vos doigts. Ouvrir ou fermer les portes
du réfrigérateur uniquement lorsque les enfants ne se trouvent pas prés du
réfrigérateur.

Débrancher I'appareil de I'alimentation electrique avant d'entreprendre tout
entretien. Attendre au moins 5 minutes avant de redémarrer I'appareil, parce
que plusieurs redémarrages endommageront le compresseur.
Dépoussiérer I'arriére de I'appareil au moins une fois I'an afin d'éviter tout
risque d’incendie, et pour réduire votre consommation énergétique.

Se rassurer que I’a%)areil est programmé pour fonctionner a une plage de
température entre 10 et 43°C. L'appareil pourrait ne pas bien fonctionner si



Sécurité FR

vous le faites fonctionner pendant longtemps a une température en dessous
ou au-dessus de la plage indiquée.

Vérifier le conditionnement des aliments si le congélateur devient plus
chaud.

;Jtilisg’r uniquement de I'eau potable avec les modéles equipés d’'un distribu-
eur d’eau.

En cas d’usage quotidien...

X

Programmer inutilement le réfrigérateur a une température basse. Les tem-
pératures basses peuvent survenir lorsque les tempeératures hautes sont
programmées. Attention : Les bouteilles peuvent éclater.

Garder les médicaments ayant besoin de températures de stockage pré-
cises, des bactéries ou produits chimiques dans I'appareil.

Remplir les bouteilles ou les cannettes avec du liquide et garder dans
le congélateur (a I'exception de vins et spiritueux fortement alcoolisés),
notamment les boissons gazéifiées parce qu’elles vont éclater pendant la
congélation.

Placer les objets instables (objets lourds, récipients remplis d'eau) au-
dessus de I'appareil pour éviter tout dommage corporel suite a une chute
de I'objet ou un choc électrique causé par le contact avec I'eau.

Tirer sur les rayons de la porte. La porte pourrait se pencher, le rayon des
bouteilles pourrait sauter ou I'appareil pourrait basculer.

Endommager le systéme de réfrigération. Ne pas utiliser 'appareil si le sys-
téme est endommaggé.

Poser le pied sur la porte ou le tiroir du compartiment de congélation.

Toucher la surface intérieure du compartiment de congélation pendant qu'il
est en marche, notamment avec les mains mouillées ; vos mains pourraient
se congeler sur la surface.

Toucher les aliments congelés avec les mains mouillées (porter des gants).
Surtout ne pas manger les sucettes glacées immédiatement apres les avoir
sorties du congélateur. Vous risquez une congélation de la langue ou la for-
mation d’ampoules suite a la congélation. PREMIERS soins : Placez votre
langue sous le robinet avec la sucette. Ne pas la tirer de force !

nettoyer le givre et la sucette glacée a 'aide d’un objet tranchant. Ne pas
utiliser de vaporisateurs, d’appareils de chauffage électriques, de seche-ch-
eveux, de nettoyants a vapeur ou toute autre source de chaleur afin d’éviter
des dommages sur les parties en plastique.
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X Nettoyer I'appareil a 'aide d’une brosse dure, d’'une brosse en fer, de dé-
tergent en poudre, d’essence, d’acétate d’'amyle, d’acétone et toute autre
solution organique, acide ou alcaline. Veuillez nettoyer avec du détergent
spécial réfrigérateur pour éviter tout dommage.

x Utiliser un vaporisateur ou nettoyer I'appareil a grande eau.
x Utiliser un pulvérisateur d’eau ou nettoyant a vapeur pour nettoyer 'appareil.

x Nettoyer les rayons de congélation en verre avec de l'eau chaude. Le
changement soudain de température pourrait briser le verre.

x Utiliser les appareils électriques autres que ceux recommandés par le fab-
ricant a 'intérieur des compartiments de stockage d’'aliments de l'appareil.

x Essayer de réparer I'appareil vous-méme. En cas de reparation, veuillez
contacter notre service clientéle.

& AVERTISSEMENT !

Evitez de ranger ou utiliser des produits inflammables, des explosifs ou des
matiéres corrosives a l'intérieur ou autour de I'appareil.

Informations sur le gaz frigorigéne

& AVERTISSEMENT !

Cet appareil contient du réfrigérant inflammable ISOBUTANE (R600a). As-
surez-vous que le systéme de réfrigération n'est pas endommagé pendant
le transport et l'installation. Une fuite de gaz frigorigéne pourrait causer des
dommages oculaires ou un incendie. Si un dommage est survenu, tenez-
vous hors de sources d'incendie visibles, aérez correctement I'espace, ne
branchez ou ne débranchez pas la prise d’alimentation de 'appareil ou de
tout autre appareil. Informez le service clientéle.

En cas de contact avec les yeux, rincez abondamment les yeux avec de I'eau
et consultez immédiatement un ophtalmologue.



Description du produit FR

Modele A3FE742C * J Modéle B3FE742CMJ
A3FE742C * JU1
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Lampe d'éclairage du réfrigérateur en LED 10 Balconnet inférieur de porte

Plaque signalétique

Clayettes en verre

Indicateur de température O.K. (en option)
Couvercle du rayon a fruits et légumes
Rayon a fruits et légumes

Couvercle en verre de My Zone

Tiroir spécial
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Balconnet supérieur de porte

10

"

12

14

15
16
17

Tiroir My Zone (Tiroir a température
réglable)

Lampe d'éclairage du tiroir de congélation

Tiroir supérieur du congélateur avec
casier de pré-congélation

Tiroir inférieur du congélateur avec casier
de pré-congélation

Pieds réglables
Bande de porte

Fresher Pad(only for AdFE742CPy)



FR Description du produi

Modele B3FE742CMJW
B3FE788CPJW Modéles C3FE744CMJ et C3FE744CWJ

17

17 LN
18

Modéle BSFE742CMJW
B3FE788CPJW

= © 0 N O

Lampe d'éclairage du réfrigéra- 11 Boitier étanche

teurenLED 12 Réservoir d'eau

Plague signalétique 13 Distributeur d’eau

étageres en verre (une en vin) 14 Tiroir My Zone (Tiroir a tempé-

rack pour B3FE788CPJW) rature reg!ablg) o

Indicateur de température O.K. o Iégr%%?actiigglalrage du firoir de

(en option) e )

Couvercle du rayon a fruits et 16 Tiroir de stodckage d,el l? partie

legumes supérieure du congélateur

Rayon & fruits et légumes 17 Tiroir de stockage de la partie
inférieure du congélateur

Couvercle en verre de My Zone 18 Pieds réglables

Tiroir spécial 19 Tiroir de stockage de la partie

Bande de porte médiane du congélateur

0 Casier de porte

20 Fresher Pad (uniquement pour
B3FE788CPJW)
11
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Avant la premiére utilisation

» Retirez tous les emballages et tenez-les hors de portée des enfants, puis mettez-les au rebut
dans le respect de I'environnement.

» Nettoyez I'intérieur et I'extérieur de I'appareil avec de I'eau et un détergent doux avant de garder
les aliments a l'intérieur.

» Une fois I'appareil bien positionné et nettoyé, attendez au minimum 2 heures avant de le branch-
er a une source d’alimentation. Voir la Section INSTALLATION.

» Pré-réfrigérer les compartiments a fortes températures avant de charger les aliments. Les fonc-
tions Super Réfrigération et Super Congélation permettent de réfrigérer les compartiments rapi-
dement.

» Les températures du réfrigérateur et du congélateur sont automatiquement réglées a 5°C et
-18°C respectivement. Ces derniers sont les réglages recommandés. Au besoin, vous pouvez
modifier les températures manuellement. Appuyez sur FUNCTIONS.

12
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Panneau de commande
Modéles ASFE742C * J A3FE742C * JU1 A4FE742C * J

B3FE742C * J / W B3FE788CPJW

c Freezer

i Only for drinl

Boutons :

A Sélection Réfrigérateur
B Sélection My Zone
C Sélection Congélateur

D Sélection Rayon spécial/réfrigération instan-
tanée

E Sélecteur de mode flou (mode de réglage
automatique sélecteur pour ASFE742C * JU1)
F Sélection Fonction vacances

G Sélection Verrouillage panneau de com-
mande

H Réfrigérateur désactivé - sélection de fonction

Utilisation

Modéles C3FE744C * J et C3FE744C * JW

Indicateurs :

al

Fonction Super réfrigération
Température du réfrigérateur
Température de My Zone

Fonction Super congélation
Température du congélateur

Fonction réfrigération instantanée
Fonctions multiples

Fonction vacances

Verrouillage panneau de commande
Fonction réfrigérateur désactivé 43
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Touches de détection

Les boutons sur le panneau de commande sont des touches de détection qui répondent une fois que
vous les effleurez avec le doigt.

Mettre I'appareil en marche / arrét

L'appareil se met en marche une fois qu'on le branche a I'alimentation électrique.

Lorsqu'on le branche pour la premiére fois, I'indicateur “c2” s'affiche sur I'écran jusqu’a ce la tempé-
rature atteint -5°C ou apres 1 heure en marche. Les températures qui s'affichent dans “a2”, “b” et “c2”
indiquent les températures réelles des compartiments.

@ Remarque

» L'appareil et réglé a la température recommandée de 5°C (réfrigérateur) et -18°C (congélateur).
Sous une température ambiante normale, nul besoin de régler la température.

» Une fois que I'appareil est mis en marche et débranché de I'alimentation électrique principale, il
faut 12 heures pour que les bonnes températures soient atteintes.

Videz I'appareil avant de I'arréter. Pour arréter I'appareil, debranchez sa prise de I'alimentation élect-
rique.

Mode Mise en veille

L'écran d'affichage s’éteint automatiquement 30 secondes aprées que vous ayez appuyé une touche.
L'écran se verrouille automatiquement. Il se rallume automatiquement lorsqu’une touche est appuyée
ou qu'une porte est ouverte ('Alarme n'améne pas I'écran a s’allumer).

Sélection du mode de fonction
Vous pourrez avoir besoin de programmer une des deux fonctions suivantes sur 'appareil :
1) Mode flou (mode de réglage automatique pour ABFE742C * JU1)

Sous le mode Multifonctions I'appareil peut automatiquement régler la température selon la tempéra-
ture ambiante et le changement de température a l'intérieur de I'appareil. Si vous n'avez pas de besoin
précis, nous vous recommandons d'utiliser le mode multifonction (voir la partie FUZZY MODE).

2) Mode réglage manuel :

Si vous voulez régler la température de I'appareil manuellement dans le but de garder un aliment en
particulier, vous pouvez régler la température a I'aide du bouton de réglage de température (voir la
partie REGLAGE DE LA TEMPERATURE).

14
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Verrouillage/Déverrouillage du panneau

» Appuyez sur le bouton “G” pendant 3 secondes pour ver- &
rouiller toutes les touches du panneau et éviter toute ac-

G Q)

tivation. L'indicateur correspondant “g” s’affiche a I'écran.
» Pour déverrouiller, appuyez a nouveau sur le bouton. d

@ Remarque

Pour éviter toute activation, le panneau de commande se verrouille automatiquement si aucun bouton
n'est appuyé pendant 30 secondes. Pour tout réglage, le panneau de commande doit &tre déverrouillé.

Alarme d’ouverture de porteltiroir

Lorsque la porte du réfrigérateur or un tiroir du congélateur est
ouvert pendant plus de 3 minutes I'alarme d’ouverture de la por-
te/ du tiroir résonne. L'alarme peut étre arrétée soit en refermant
la porte/le tiroir ou en touchant le panneau de commande. Si la
porte / le tiroir reste ouvert pendant plus de 7 minutes, la lumiéere
a l'intérieur du réfrigérateur/sous la porte du réfrigérateur et du
panneau de commande s'éteint automatiquement.

Réglage de la température

Les températures intérieures sont influencées par les facteurs suivants :
» Latempérature ambiante

» La fréquence d’ouverture de la porte

» La quantité d’aliments conservés

» Linstallation de 'appareil

Réglez la température du réfrigérateur

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé. ‘ / ‘ /

2. Appuyez sur le bouton “A” (Réfrigérateur) pour sélection- \\_ Lo | 7
ner le compartiment du réfrigérateur. L'indicateur “a2” —L |_‘_‘ ) "__—
signale. — e | N e

|‘ ge |

1°C d’'un minimum de 2°C & un maximum de 8°C, puis
descend encore a 2°C lorsque vous appuyez. La tempé-
rature optimale du réfrigérateur est de 5°C. Augmenter la
température c'est augmenter inutilement la consomma-
tion énergétique.

4. Appuyez sur une touche a I'exception de “A”, sinon le ré-
glage se confirme automatiquement aprés 5 secondes.
L'indicateur “a2” arréte de signaler.

3. Appuyez sur le bouton “A” pour régler la température du [ [feidee ]
réfrigérateur. La température augmente par séquence de

15
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@ Remarque

Réglez la température du congélateur

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.

2. Appuyez sur le bouton “C” (Congélateur) pour sélection-
ner le compartiment du congélateur. L'indicateur “c2” sig-
nale.

3. Appuyez sur le bouton « C » (Congélateur) pour sélec-
tionner le compartiment du congélateur.

La température augmente par séquence de 1°C d’'un
minimum de -16°C a un maximum de -24°C, puis
descend encore & -16°C lorsque vous appuyez.

La température optimale du congélateur est de -18 °C.
Augmenter la température c'est augmenter inutilement
la consommation énergétique.

4. Appuyez sur une touche a I'exception de “C”, sinon le
réglage se confirme automatiquement aprés 5 sec-
ondes. L'indicateur “c2” arréte de signaler.

Fonction Super réfrigération

Activez la fonction Super réfrigération si vous voulez conserver
une plus grande quantité d’aliments (par exemple aprés les
achats). La fonction Super réfrigération accélére la réfrigération
d’aliments frais et aide a protéger les aliments déja conservés
de la chaleur. La température de fabrication est de +2°C.

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.

2. Appuyez sur le bouton “A” (Réfrigérateur) pendant 3 sec-
ondes. Lindicateur “a1” s’allume et la fonction est activée.

3. La méme opération permet de désactiver la fonction su-
per réfrigération.

La fonction se désactive automatiquement apres 3 heures.

i3
,

E2Ze
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Fonction Super congélation

Les aliments frais doivent se congeler a fond le plus rapide-
ment possible. Ceci permet de préserver au mieux les valeurs
nutritives, I'apparence et le godt des aliments. La fonction Su-
per congélation accélére la congélation d’aliments frais et aide
a protéger les aliments déja conservés de la chaleur. Si vous
voulez congeler une grande quantité d’aliments en une fois, il
est recommandé de régler la fonction super congélation 24 h a
I'avance avant d'utiliser le compartiment congélation.

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.
2. Appuyez sur le bouton “C” (Congélateur) pendant 3 sec-

ondes. L'indicateur “c1” s'affiche et la fonction est activée.

3. La méme opération permet de désactiver la fonction su-
per congélation.



FR Utilisation
@ Remarque

La fonction Super congélation se désactive automatiquement aprés 56 heures. L'appareil fonctionne
ensuite a la température préalablement réglée.

Tiroir My Zone (Tiroir a température réglable) =

Le compartiment de congélation est équipé d'un rayon My
Zone. En fonction des besoins de conservation des aliments,
la température la plus indiquée peut se régler afin d’obtenir la
meilleure valeur nutritive des aliments. Vous pouvez régler la ®
température de conservation entre -3°C et -5°C. MYZONE

» +2 °C ~5 °C est indiquée pour la conservation des
légumes et fruits;

» -2 °C ~2 °C estindiquée pour la conservation du poisson
frais, de la viande fraiche et des aliments cuits pendant
1-2 jours;

» -3 °C permet de dégivrer les aliments congelés - aprés
le dégivrage, la moitié de I'aliment reste congelé, vous
permettant de les découper et les cuire convenablement.

@ Remarque

En raison de la variation de teneur en eau des viandes, les viandes qui moisissent rap|dement
sont congelées a une température inférieure a 0°C. A|n3| coupez immédiatement la viande a
conserver et gardez la dans le rayon My Zone a une température inférieure a 0°C.

» Les fruits sensibles comme I'ananas, I'avocat, la banane et les raisins, ainsi que les légumes
comme la pomme, I'aubergine, le haricot, le concombre, la courgette et les tomates, ou encore le
formage ne doivent pas étre conservés dans le rayon My Zone.

Réglez la température du rayon My Zone ‘ /

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé. \ ‘ / \\,‘_ ~
2. Appuyez sur le bouton “B” (My Zone) pour sélectionner le | ——= '|‘ 4 —
rayon My Zone. Lindicateur “b” signale. D .t

3. Appuyez a nouveau sur le bouton « B » (My Zone) pour X
régler la température du rayon My Zone. La température (Mg iy
augmente par séquence de 1°C d’'un minimum de -3°C
a un maximum de 5°C, puis descend encore a -3°C

lorsque vous appuyez une seconde fois.

4. Appuyez sur une touche a I'exception de “B” (My Zone)
pour confirmer, sinon le réglage se confirme automa-
tiquement aprés 5 secondes. L'indicateur « b » arréte de
clignoter.

@ Remarque

La température de conservation du rayon My Zone ne peut étre en dessus de la température du
réfrigérateur.
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Utilisation

Special Box
Only for drinks

Special Box
Only f§r drinjs|

7N

T — |

/N

& AVERTISSEMENT !

Sous la fonction Vacances, aucun aliment ne doit ét(e conservé dans le réfrigérateur. La tempéra-
ture de + 17°C est trop élevée pour conserver des aliments.

18
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Fonction de réfrigération instantanée (Rayon spécial)
(Uniquement mod. ASFE742C * J ABFE742C * JU1

A4FE742C *J B3FE742C * J / W B3FE788CPJW)

La fonction réfrigération instantanée vous permet de rafraichir
les boissons rapidement, lorsque vous les mettez dans le rayon
spécial, de la température ambiante a une température rafrai-
chissante en 30 minutes. La fonction se désactive apres 30 min-
utes; vous pouvez mettre les boissons une fois que la tempéra-
ture est réglée entre 0°C et 5°C. La température du tiroir spécial
sera influencée par le réglage de la température du réfrigérateur.

Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.

Appuyez sur le bouton “D” (Instant Cool) pour sélectionner
le Special Box. Lindicateur “d” s’allume et la fonction est
activée.

La méme opération permet de désactiver la fonction ré-
frigération instantanée manuellement.

| 4
>

Mode flou (mode de réglage automatique pour ABFE742C * JU1)

Sous le mode multifonction I'appareil peut automatiquement
régler la température selon la température ambiante et le
changement de température & l'intérieur de l'appareil. Cette
fonction est totalement libre.

Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.
Appuyez sur le bouton “E” {Fuzzyz.
L'indicateur “e” s'allume et la fonction est activée.

La fonction se désactive en appuyant a nouveau sur le
bouton « E » (Multifonctions) une seconde fois ou en
sélectionnant une autre fonction.

Yyvyy

Fonction Holiday (vacances)

Cette fonction permet de régler la température du réfrigérateur
de maniére permanente a 17 °C.

Cela vous permet de tenir la porte du réfrigérateur vide fermée
sans odeur ou de moisissure pendant votre longue absence
(par exemple pendant les vacances). Vous étes libre de régler
la température du congélateur.

» Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.

Appuyez sur le bouton “F” (Holiday).

L'indicateur “f" s’allume et la fonction est activée.

Vous pouvez désactiver la fonction en appuyant a nou-
veau sur le bouton « F » (Holiday) ou en sélectionnant une
autre fonction.

vvyy



FR Utilisation
Fonction réfrigérateur désactivé

(Uniguement les modeles C3FE744C * J
T —

et C3FE744C * JW)
-~/ I\

Cette fonction arréte le réfrigérateur. Ceci n’'a aucun effet sur
le compartiment congélateur.

1. Déverrouillez le panneau s'il est verrouillé.

2. Appuyez sur le bouton « H » (Réfrigérateur désactivé)
pour sélectionner la fonction réfrigérateur désactive.
L'indicateur “h” s’allume et la fonction est activée.

3. La méme opération permet de quitter manuellement la
fonction réfrigérateur désactivé.

/A\ AVERTISSEMENT !
» Videz 'appareil avant de I'arréter.

» Gardez la porte du compartiment réfrigérateur ouverte, lorsque la fonction Réfrigérateur désac-
tivé est activée, afin d'éviter les odeurs ou la moisissure.

Distributeur d’eau
(Uniquement pour les modeéles équipés de distributeur d’eau)
Vous pouvez recueillir de I'eau potable froide grace au distributeur d'eau.

Nettoyez le réservoir d'eau avant la premiére utilisation (Voir ENTRETIEN ET NETTOYAGE)
Remplissage du réservoir d’eau

& AVERTISSEMENT !

Utilisez uniquement de I'eau potable.

1. Assurez-vous que le réservoir d'eau est correctement in-
seré (Voir APPAREIL)

2. Faites tourner et soulevez le couvercle arrondi (A) et rem-
plissez le réservoir d’eau avec de I'eau potable froide.

3. Remplissez de I'eau uniquement jusqu'a la marque
(1,81) ; car elle pourrait déborder a l'ouverture et a la fer-
meture de la porte.

4. Fermez le couvercle arrondi jusqu'a ce qu'il s'emboite
parfaitement.

@ Remarque

» Eliminez I'eau résiduelle et nettoyez le réservoir d'eau avant de le remplir.

» Sivous n'aurez pas besoin d'eau pendant une longue période, veuillez vider le réservoir d'eau et
le remettre en place nettoye.

» Enoutre, le couvercle (C) sur le réservoir d’eau permet d’économiser de I'énergie. Au cas ou vous
n'aurez pas besoin d'eau provenant du distributeur d’eau pendant une longue période, veuillez
toutefois installer le couvercle pour une meilleure isolation et pour économiser de I'énergie.
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Utilisation FR

Comment obtenir de I'eau du distributeur
WATER DISPENSER . s
—— : ;l 1. Placez un verre sous la sortie d'eau.
| Poussez légérement le levier du distributeur d’eau avec
| votre verre.

_ Pour éviter les éclaboussures, assurez-vous que le verre
“ est au méme niveau que le distributeur.

@ Conseils pour économiser de I'énergie

>
>

vVVYyVYVYyVYYVYYyY
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Assurez-vous que l'appareil est suffisamment ventilé (Voir INSTALLATION).

Ne pas installer I'appareil en direction des rayons solaires ou a proximité des sources de chaleur
(par exemple, les cuisiniéres, chauffe-eau).

Evitez de faire fonctionner 'appareil @ une température inutilement basse. La consommation
énergétique augmente lorsque I'appareil fonctionne a des températures basses.

Les fonctions telles que SUPER COOL ou SUPER FREEZE consomment plus d'énergie.
Laissez les aliments refroidir avant de les mettre dans I'appareil.

Ouvrez la porte de I'appareil le moins possible et le plus brievement possible.

Ne remplissez pas I'appareil pour ne pas obstruer le flux d’air.

Evitez que I'air n’entre dans les aliments emballés.

Maintenez toujours les joints de porte propres pour que la porte se ferme correctement.
Dégivrez les aliments congelés dans le compartiment de congélation.



FR Utilisation

Conseils sur la conservation des aliments frais.

Conservez-les dans le compartiment réfrigération.
» Tenez votre réfrigérateur a une température inférieure a 5°C.

» Les aliments chauds doivent étre refroidir a la température ambiante avant de les conserver
dans l'appareil.

» Les aliments a conserver dans le réfrigérateur doivent étre au préalable lavés et séchés.

» Les aliments a conserver doivent étre bien couverts pour éviter les odeurs ou une altération du
godt.

» Ne conservez pas de grandes quantités d'aliments. Laissez de I'espace entre les aliments pour
permettre a I'air froid de circuler entre eux, pour une meilleure réfrigération et homogéne.

» Les aliments consommés tous les jours peuvent étre conservés a l'avant du rayon.

» Laissez un espace entre les aliments et les parois internes, pour que I'air y circule. Surtout, ne
conservez pas d'aliments prés des parois arriére : les aliments peuvent congeler et s’y coller.
Evitez un contact direct entre les aliments (notamment les aliments huileux et acides) et la
paroi interne, car les aliments huileux/acides peuvent I'éroder. Nettoyez I'huile/les acides qui
sont sur les aliments.

» Dégivrez les aliments congelés dans le compartiment de congélation. De cette maniére vous
pouvez utiliser les aliments congelés pour réduire la température du compartiment et écono-
miser de I'énergie.

» Le processus de vieillissement des fruits et des Iégumes tels que la courgette, le melon, la
papaye, la banane, I'ananas, efc. ; peut accélérer dans le réfrigérateur. Par conséquent, il est
recommandé de les conserver dans le réfrigérateur. Cependant, le mirissement des aliments
complétement verts peut étre retardé pendant un certain temps. Les oignons, I'ail, le gingem-
bre, et autres Iégumes a racine se conservent a une température ambiante.

» Les odeurs désagréables a l'intérieur du réfrigérateur signalent que quelque chose s'est versé
et qu'il faut nettoyer. Voir ENTRETIEN ET NETTOYAGE.

» Les aliments différents doivent étre placés dans des compartiments différents en fonction de
leurs caractéristiques.

Aliment Emplacement
Le beurre, le fromage Balconnet supérieur de porte
Les ceufs Casier de porte

Les fruits, les légumes, la salade Bac a fruits et a Iégumes ou tiroir My Zone (2 °C~ 5 °C)
La viande, les saucisses, le fro- Rayon inférieur (rayon plus bas / couverture au-dessus du
mage et le lait rayon fruits et Iégumes).

Les produits laitiers, les con-
serves, les boites

Les boissons, bouteilles et tubes Casier de porte

La viande fraiche, le poisson
frais, les saucisses, les aliments Tiroir My zone (-2 °C ~ 2 °C)
cuisinés

Rayon supérieur ou casier de porte

Tiroir spécial avec fonction de réfrigération instantanée (Unique-
ment pour les modéles ASFE742C*J, ASFE742C*JU1,
A4FE742C*J, BSFE742C*J/W and B3FE788CPJW)

Les boissons
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Conservez dans le compartiment congélation.

» Réglez la température de congélation a -18°C.

» 24 heures avant la congélation, réglez la fonction Super Réfrigération ; pour de petites quantités
d’aliments 4-6 heures sont suffisantes.

» Les aliments chauds doivent étre refroidir a la température ambiante avant de les conserver
dans le congélateur.

» Les aliments découpés en petits morceaux se congélent plus rapidement et se dégivrent aussi
facilement pour la cuisson. Le poids recommandé pour chaque portion est moins de 2,5kg.

» llvaut mieux conditionner les aliments avant de les conserver dans le congélateur. L'extérieur du
conditionnement doit &tre sec pour éviter que les sacs ne se collent les unes contre les autres.
Le matériel de conditionnement doit étre sans odeur, hermétique, et non toxique.

» Pour éviter de dépasser le temps de conservation, veuillez inscrire la date de congélation,
I'heure et le nom de I'aliment sur 'emballage en fonction des temps de conservation des dif-
férents aliments.

» AVERTISSEMENT ! Les acides, les alcalis, le sel, etc. peuvent éroder la surface intérieure du
congélateur. Ne placez pas les aliments contenant ces substances (par exemple les poissons
d'eau profonde) directement sur les surfaces intérieures. L'eau salée dans le congélateur doit
immédiatement étre nettoyée.

» Evitez de dépasser la durée recommandée par le fabricant pour la conservation des aliments.
Ne sortez que la quantité d’aliments nécessaire du congélateur.

» Consommez rapidement les aliments décongelés. Les aliments décongelés ne peuvent étre
recongelés sauf s'ils sont cuits, auquel cas ils ne sont pas mangeables.

» Ne gardez pas une trop grande quantité d’aliments dans le congélateur. Veuillez vous référer a
|a capacité de congélation du congélateur - Voir TECHNICAL DATA (DONNEES TECHNIQUES)
ou les informations sur la plaque signalétique.

» Les aliments peuvent se conserver dans le congélateur a une température d’au moins -18°C
pendant 2 a 12 mois, selon ses caractéristiques (par exemple, la viande : 3-12 mois, les Iégumes
: 6-12 mois).

» Lorsque vous congelez des aliments frais, évitez de les mettre contre des aliments déja con-
gelés. Risque de décongélation !

» Dégivrez les aliments congelés dans le réfrigérateur. De cette maniere vous pouvez utiliser les
aliments congelés pour réduire la température du compartiment et économiser de I'énergie.

Lorsque vous conservez les aliments surgelés, veuillez suivre les instructions suivantes :
» Suivez toujours les instructions des fabricants concernant le temps de conservation de ces ali-
ments. Ne pas dépasser ces délais !

» Faites en sorte que le temps entre I'achat et la conservation soit le plus court possible pour
préserver la qualité de l'aliment.

» Achetez les aliments surgelés qui peuvent se conserver a une température de -18°C ou moins.

» Evitez d'acheter des aliments qui ont du givre ou de la glace sur 'emballage - cela indique que
ces aliments ont été partiellement décongelés puis recongelés a un moment donné - la montée
de température affecte la qualité des aliments.
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Ventilation multiple

Le réfrigérateur est équipé d’un systéme de ventilation multi-
ple, qui permet a I'air froid de circuler dans tous les rayons. ce
systéme permet de maintenir une température homogéne et
de conserver les aliments pendant plus longtemps.

Etagéres réglables

Réglez la hauteur des étagéres selon vos besoins de conser-

vation.

1. Pour réaménager une étagére, retirez-la d'abord en
soulevant ses bords arriére (1) puis sortez-la (2).

2. Pour le réinstaller, placez-le sur les anses des deux cotés
puis poussez-le en profondeur vers l'arriére jusqu'a ce
que l'arriere se fixe dans les anses sur les cotés.

@ Remarque :

Assurez-vous que tous les bouts du rayon sont uniformes.

Rayon My Zone

Pour utiliser et régler la température du rayon My Zone,
Veuillez vous référer a la partie USE (rayon My Zone).

Bac a fruits et a Iégumes avec contréle automatique
d’humidité

Les fruits et légumes resteront frais pendant longtemps s'ils
sont conservés dans ce rayon équipé d’'un controle automa-
tique d’humidité.

Le couvercle du rayon fruits et légumes est équipé d’'une mem-
brane écologique avec fonction respiratoire.

Si 'humidité augmente a cause de la transpiration des
légumes frais, le structure de la membrane s’ouvre et permet
de laisser échapper le surplus de moisissure vers I'extérieur.
Si les légumesi/fruits perdent trop d'eau, la membrane prévient
I'évaporation de I'eau. Ainsi 'humidité des fruits et légumes
peut étre maintenue & 90% max.

@ Remarque :

Ne pas obstruer la membrane écologique.
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Equipement R

Balconnets de porte amovibles

Les casiers de porte peuvent étre démontés pour les nettoyer.
Placez les mains sur chaque c6té du balconnet, soulevez-le
(1) puis sortez-le (2).

Pour insérer le balconnet, suivez les étapes ci-dessus dans le
sens inverse.

Réservoir d’eau amovible

gUniquement pour les modéles équipés de distribu-
eur d’eau)

Vous pouvez retirer et réinstaller le réservoir d'eau de la méme
maniére que les balconnets de porte.

Installation du réservoir d’eau

$Un|quement pour les modéles équipés de distribu-
eur d’eau)

Placez le réservoir d'eau de telle sorte que la sortie d'eau (B)
corresponde a I'ouverture de la porte. Assurez-vous que le ré-
servoir d’eau est verrouillé.

» Sile réservoir d'eau n'est pas inséré correctement, de I'eau peut s'échapper du raccord.
» Nexercez pas de force excessive lors du retrait ou de l'installation du réservoir d’eau, pour éviter
de I'endommager.

& AVERTISSEMENT !

Evitez de conserver des produits qui nécessitent des températures de stockage précises, tels que
des médicaments et des produits thérapeutiques, pour empécher qu‘ils se détériorent.

7!-
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Boitier étanche

(Seulement mod. B3FE742CMJW et B3BFE788CPJW)

Il est utilisé pour la conservation séparée des médicaments ou
des produits cosmétiques.

Evitez d’ouvrir le boitier étanche a un angle supérieur a 120°,
au risque de 'endommager.

EN OPTION : Indicateur de température OK

L'indicateur de température OK sert a déterminer les tempé-
ratures en dessous de +4 °C. Diminuez progressivement la
température si le signe OK ne s'affiche pas.

@ Remarque :

Une fois que I'appareil est mis en marche, il faut 12 heures
pour atteindre les bonnes températures.



R Equipement

Tiroir de congélation 3D
(Seulement modeéle pour 3 portes et 4 portes)

Les tiroirs du congélateur sont complétement extensibles. Ils
sont équipés de glissiéres télescopiques a roulement facile
pour vous permettre de mieux sortir et de remettre les tiroirs
dans le congélateur. Grace a son systéme de fermeture au-
tomatique de porte, il est facile de manceuvrer et d’économiser
ainsi I'énergie.

& AVERTISSEMENT !

Ne surchargez pas les tiroirs. Charge maximale pour chaque tiroir : 35 kg.!.

Tiroir de congélateur démontable
(Seulement modele pour 3 portes et 4 portes)

Les aliments de grande capacité comme les aliments surgelés
peuvent étre conservés aprés avoir sorti les tiroirs internes et
les bacs. Pour une meilleure congélation de grandes quantités
d'aliments, placez les aliments sur le rayon en verre entre les
compartiments du congélateur (voir ci-dessous).

Pour retirer les bacs, tirez-les puis soulevez et sortez-les. Les
aliments ne doivent pas déborder des bouts des rayons.

Compartiment de pré-congélation
(Seulement modéle pour 3 portes et 4 portes)

Chaque tiroir est équipé d’'un compartiment de pré-congéla-
tion. Les aliments surgelés frais peuvent étre séparés des
aliments déja congelés pour que le processus de congélation
soit homogene et pour que les aliments frais ne décongélent
pas les aliments congelés. Aprés avoir réaménagé les aliments
surgelés, ces compartiments peuvent servir a conserver fac-
ilement autres choses comme les herbiers, les glaces ou les
bacs a glagons.

Bac a glagons

1. Remplissez les bacs a glagons au 3/4 plein, fermez avec
le couvercle et laissez-les dans le compartiment de pre-
congelation.

2. Tordez légerement le bac ou tenez-le sous le robinet pour
sortir les glagons.
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Entretien et nettoyage FR

& AVERTISSEMENT !

Débranchez I'appareil de la prise d’alimentation avant de le nettoyer.

Nettoyage

Nettoyez I'appareil uniquement lorsqu’il y a moins d’aliments ou pas d’aliments.
Pour un bon entretien et afin de prévenir les mauvaises odeurs, veuillez nettoyer I'appareil tous les

quatre semaines.

& AVERTISSEMENT !

» Evitez de nettoyer I'appareil & I'aide de brosses dures, métalliques, de détergent en poudre,
d'essence, d’acétate d'amyle, d'acétone et toute autre solution similaire organique, acide ou
alcaline. Veuillez nettoyer avec du détergent spécial réfrigérateur pour éviter tout dommage.

vy

Ne pas utiliser de vaporisateur ou nettoyer a grande eau pendant le nettoyage.
Ne pas utiliser un pulvérisateur d’eau ou nettoyant a vapeur pour nettoyer 'appareil.

» Ne pas nettoyer les rayons de congélation en verre avec de I'eau chaude. Le changement sou-
dain de température pourrait briser le verre.

» Evitez de toucher la surface intérieure du compartiment de congélation, notamment avec les
mains mouillées ; vos mains pourraient se congeler au contact de ladite surface.

» En cas de chauffage, vérifiez I'état des aliments congelés.

26

Gardez toujours le joint de porte propre.

Nettoyez I'intérieur et I'extérieur de I'appareil avec une
éponge humide humidifiée dans de I'eau tiede et un dé-
tergent doux.

Rincez avec un torchon doux.

Ne lavez aucun élément de I'appareil au lave-vaisselle.
Attendre au moins 5 minutes avant de redémarrer
I'appareil, parce que plusieurs redémarrages endom-
mageraient le compresseur.

Nettoyage du réservoir d’eau

——

el

Uniquement pour les modéles équipés de distribu-
eur

d’eau)

Sortez le réservoir d'eau de 'appareil.
Retirez le couvercle (A).

Dévissez le robinet du distributeur (B)

Nettoyez le réservoir et le robinet du distributeur avec
de l'eau chaude et un détergent liquide pour vaisselle.
Rincez abondamment a I'eau.

Montez le robinet du distributeur, fermez le couvercle et
replacez le réservoir a l'intérieur de I'appareil.



FR Entretien et nettoyage

Dégivrage

Le réfrigérateur et le congélateur se dégivrent automatiquement, aucune opération manuelle n'est
nécessaire.

Remplacer les lampes LED

& AVERTISSEMENT !

Ne remplacez pas la lampe DEL vous-méme, elle doit étre remplacée uniquement par le fabricant
ou I'agent de maintenance agréé.

Les lampes sont des lampes LED ; elles consomment moins d'énergie et ont une longue durée de vie.
En cas de probléme, veuillez contacter le service clientéle. Voir SERVICE CLIENTELE.

Caractéristiques des lampes :

Compartiment réfrigérateur Compartiment congélateur
Modéle Tension Puissance max. Tension Puissance max.
A3FE742C*J
A3FE742C*JUA
B3FE742C*J/W 12V 10w 12V 2W
B3FE788CPJW
A4FE742C*J
C3FE744C*J 12V 2W - -
C3FE744C*JW

Joints de porte secondaires démontables
(Uniquement les modéles A3FE742C * J, ABFE742C * JU1, A4FE742C * J,

1
B3FE742C * J / W et B3FE788CPJW) *

L'appareil dispose de six joints de porte sur les tiroirs inférieur
et supérieur du congélateur. —

1. Localiser les cinq joints de porte en haut et en bas du tiroir
du congélateur.

2. Assurez-vous que les cotés pliés des joints pointent vers 3.
I'intérieur lors de la fixation.

3. Localisez le joint inférieur du tiroir supérieur tel qu'indiqué.

4. Assurez-vous que le cdté plié de ce joint pointe vers le
bas lors de la fixation.

Vous pouvez avoir ces joints ainsi que les joints de la porte
/ tiroir pivotant auprés du service clientéle. (voir la carte de
garantie).
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Entretien et nettoyage

Non-utilisation pendant une longue période

Si 'appareil ne sera pas utilisé pendant une longue période, et vous n'allez pas utiliser la fonction

Vacances du réfrigérateur :
» Retirez les aliments.

Débranchez la prise d’alimentation.
Nettoyez I'appareil tel qu'indiqué ci-dessus.

vvyyvyy

lintérieur.

@ Remarque

N'éteignez I'appareil que si c’est absolument nécessaire.

Déplacer I'appareil
1. Retirez tous les aliments et débranchez I'appareil.

Videz et nettoyez le réservoir d’eau (uniquement les modéles équipés de distributeur d'eau).

Laissez la porte et les tiroirs/porte du congélateur ouverts pour éviter les mauvaises odeurs a

2. Sécurisez les rayons et autres piéces amovibles a I'intérieur du réfrigérateur et du congélateur a

I'aide d’'un ruban adhésif.

3. Ne penchez pas le réfrigérateur a plus de 45° pour éviter d'endommager le systéme de réfrigéra-

tion.

& AVERTISSEMENT !

» Ne soulevez 'appareil par les poignées.
» Ne jamais placer I'appareil horizontalement au sol.

Casier de pré-congélation

Chaque tiroir est équipé d'un casier de pré-congéla-
tion (Fig. 7.9). Les aliments surgelés frais peuvent étre
séparés des aliments déja congelés pour que le pro-
cessus de congélation soit homogene et pour que les
aliments frais ne décongeélent pas les aliments conge-
lés. Apres avoir réameénagé les aliments surgelés, ces
compartiments peuvent servir a conserver facilement
autres choses comme les herbiers, les glaces ou les
bacs a glacons.

Plaqueréfrigérante

Utilisez la plaque réfrigérante (Fig. 7.10) pour :
Congélation rapide

Lorsque vous utilisez la plaque réfrigérante du com-
partiment congélateur, les aliments que vous placez
sur la plague sont congelés trois fois plus vite que
dans un congélateur ordinaire. La zone de formation
maximum de cristaux est réduite ; la qualité de I'ali-
ment est préservée

» Placez la plaque réfrigérante dans I'espace du tiroir
supérieur du congélateur prévu a cet effet et placez
I'aliment sur le coté portant la mention « Plaque ré-
frigérante ».

Décongélation rapide

Lorsque vous utilisez la plaque réfrigérante hors de
I'appareil, l'aliment se decongele cing fois plus vite
que sans la plaque car :

» vous permettez a la plaque de refroidir ala tempé-
rature ambiante en le placant sur une surface plane
hors de I'appareil. Placez I'aliment sur le coté por-
tantla mention « Plaque réfrigérante ».

A\

Haier

S ———

Attention de ne pas provoquer un incendie des mat é riaux inflammables

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que le cordon d'alimentation n'est pas coincé ou
endommag € lors du positionnement de l'appareil.

AVERTISSEMENT : Ne placez pas plusieurs prises de courant ou alimentations

portables a l'arriére de l'appareil.

28

FR



FR

Vous pouvez résoudre la plupart des problémes qui pourraient survenir sans expertise précise. En cas
de probleme, veuillez vérifier toutes les solutions possibles en suivant les instructions ci-dessous avant
de contacter un service aprés-vente. Voir SERVICE CLIENTELE.

& AVERTISSEMENT !

» Avant tout entretien, veuillez arréter I'appareil et le débrancher de I'alimentation électrique.

» Les appareils électriques doivent étre entretenus uniquement par des experts en électricité,
parce qu'une mauvaise intervention pourrait causer des dommages considérables.

» Faire remplacer le cordon d’alimentation endommagé par le fabricant, son représentant ou par
des personnes qualifiees afin d'éviter tout risque.

Probléme

Le compresseur ne
fonctionne pas.

L'appareil tourne contin-
uellement ou tourne pen-
dant trop longtemps.

Lintérieur du réfrigérateur
est sale ad/ou dégage des
odeurs.

Causes probables

La fiche principale n'est pas branchée
a la prise.
L'appareil est en cycle de dégivrage.

La température intérieure et extérieure
est trop élevée.

L'appareil a été en arrét pendant trop
longtemps.

Une porte/tiroir de I'appareil ne se
ferme pas correctement.

La porte/le tiroir a été ouvert trop sou-
vent ou pendant trop longtemps.

La température du congélateur est trop
basse.

Le joint de porteftiroir est sale, usé, fis-
suré ou pas compatible.

Le flux d'air nécessaire n'est pas gar-
anti.

L'intérieur du réfrigérateur a besoin de
nettoyage.

Les aliments aux odeurs fortes sont
conserves dans le réfrigérateur.

Solutions possibles

Branchez la fiche.

Ce processus est normal pour un
dégivrage automatique.

Dans ce cas, il est normal que
I'appareil tourne plus longtemps.
Normalement, il faut 8 a 12 heures
pour que I'appareil se dégivre com-
pletement.

Fermez la porte/tiroir et assurez-
vous que l'appareil est placé sur
une surface plane et qu'on ne re-
trouve pas d’aliments ou de récipi-
ent qui cognent sur la porte.
Nouvrez pas la porteftiroir trop
fréquemment.

Réglez la température plus haut
jusqu’a obtenir la température du
réfrigérateur. Il faut 24 heures pour
que la température du réfrigérateur
se stabilise.

Nettoyez le joint de la porte/tiroir ou
faites les remplacer par le service
client.

Assurez une ventilation adéquate.

Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur.
Emballez les aliments correctement.
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Dépannage

Probléme

L'appareil n’est pas
suffisamment froid.
L'appareil est trop
froid.

Formation de moisis-
sure a lintérieur du
réfrigérateur.

La moisissure
s'accumule sur les sur-
faces extérieures du
réfrigérateur ou entre
la porte et le tiroir.

Du givre dur dans le
congélateur.

30

Causes probables

La température est trop élevée.
Des aliments trop chauds sont placés
dans le congélateur.

Trop d’aliments ont été conservés a la
fois.

Les aliments sont trop pres les uns des
autres.

Une porteftiroir de I'appareil ne se ferme
pas correctement.

La porte/le tiroir a été ouvert trop sou-
vent ou pendant trop longtemps.

La température est trop basse.

La fonction Super réfrigération/Super
Congélation est activée et tourne trop
longtemps.

Le climat est trop chaud et trop
humide.

Une porte/tiroir de I'appareil ne se
ferme pas correctement.

La porte/le tiroir a été ouvert trop sou-
vent ou pendant trop longtemps.

Les récipients contenant les aliments
ou les liquides sont laissés ouverts.

Le climat est trop chaud et trop humide.

La porte/tiroir n’est pas hermétiquement
fermé. L'air froid dans I'appareil et I'air
chaud a I'extérieur est en condensation.

Les aliments ne sont pas bien emballés.
Une porteftiroir de I'appareil ne se ferme
pas correctement.

La porte/le tiroir a été ouvert trop sou-
vent ou pendant trop longtemps.

Le joint de porteftiroir est sale, usé, fis-
suré ou pas compatible.

Quelque chose a l'intérieur empéche la
porte de se fermer correctement.

FR

Solutions possibles

Réglez a nouveau la température
Toujours laisser les aliments re-
froidir avant de les conserver.
Toujours conserver de petites quan-
tités d’aliments.

Laissez de I'espace entre les diffé-
rents aliments pour permettre a l'air
de circuler.

Fermez la porte/tiroir.

N'ouvrez pas la porteftiroir trop
fréquemment.

Réglez a nouveau la température
Désactivez la fonction Super ré-
frigération/Super Congélation.

Augmentez la température
Fermez la porteftiroir.

Nouvrez pas la porteftiroir trop
fréquemment.
Laissez les aliments chauds re-
froidir @ la température ambiante
avant de les couvrir et de les placer
dans l'appareil.

Ceci est normal en zone humide
et cela change lorsque I'humidité
diminue.

Assurez-vous que la porte/tiroir est
bien fermé.

Toujours bien emballer les aliments.
Fermez la porte/tiroir.

Nouvrez pas la porteftiroir trop
fréquemment.

Nettoyez le joint de la porte/tiroir ou
remplacez-les par de nouveaux.
Repositionnez les rayons, les ca-
siers de porte, ou les récipients a
Iintérieur pour permettre a la porte/
tiroir de se fermer.
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Probleme

L'appareil produit des
sons bizarres.

Un son léger compara-
ble a celui de I'eau qui
coule retentit.

Vous entendrez un bip.

Vous entendrez un
|éger ronronnement.

La lampe a lintérieur
ou le systeme de re-
froidissement ne fonc-
tionne pas.

Causes probables

L'appareil n'est pas placé sur une sur-
face plane.

L'appareil est en contact avec certains
objets.

La porte du réfrigérateur est ouverte.
La température du congélateur est trés
élevée.

Le systeme anti-condensation fonc-
tionne.

La fiche principale n'est pas branchée

ala prise.
L'alimentation électrique est anormale.

La lampe LED ne fonctionne pas.

Interruption de I‘alimentation
En cas de coupure d'électricite, les aliments sont en sécurité au froid pendant pres de 16 heures.
Suivez les conseils suivants pour une interruption de courant prolongée, notamment en été :

» Ouvrez la porte/tiroir a des fréquences tres réduites.
» Ne conservez pas plus d’aliments dans I'appareil pendant I'interruption de courant.

» Sivous étes informé a 'avance de la coupure et de ce que l'interruption durera plus de 16 heu-
res, faites des boules de glace, mettez-les dans un récipient et placez le récipient au-dessus du

réfrigérateur.

Solutions possibles

Régler les supports afin d’équilibrer
['appareil.
Retirez

I'appareil.

les objets autour de

C’est normal.

Fermez la porte ou arrétez I'alarme
manuellement.

L'alarme est normale lorsque vous
I'activez pour la premiére fois parce
que la température est relative-
ment élevée. Vous pouvez arréter
I'alarme manuellement (voir la par-
tie USE).

Ceci prévient la condensation et
c'est normal.

Branchez la fiche.

Veérifiez I'alimentation électrique de
la piece. Contactez la compagnie
d'électricité.

Veuillez contacter le service client
pour changer la lampe.

» Il est conseillé d'inspecter les aliments une fois le courant rétablit.

» Etant donné que la température a l'intérieur du réfrigérateur va augmenter pendant I'interruption
ou autre panne, la période de conservation et la qualité des aliments seront réduites. Tout ali-
ment décongelé doit &tre consommé, cuisiné ou recongelé (si possible), immédiatement apres,
pour éviter tout risque sur la santé.
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Installation FR

Déballage

& AVERTISSEMENT !

» L'appareil est lourd. Il faut toujours étre au moins a deux pour le manceuvrer.
» Tenez tous les emballages hors de portée des enfants et mettez-les au rebut dans le respect de
I'environnement.

» Sortez 'appareil de I'emballage.
» Retirez tous les emballages.

Conditions environnementales

La température de la piéce doit toujours varier entre 10 °C et 43 °C, parce qu'elle peut influencer la
température a I'intérieur de I'appareil et la consommation énergétique. Ne pas installer I'appareil pres
des appareils qui produisent de la chaleur (cuisinieres, réfrigérateurs) sans isolation.

Réversibilité de la porte
(Uniguement les modéles ASFE742C * J, ASFE742C * JU1, A4FE742C * J,
C3FE744C * J et C3FE744C * JW)

Avant d'installer I'appareil de maniére permanente, vérifiez la position exacte de la charniére de la
porte. En cas de besoin, vois la partie DOOR REVERSIBILITY.

Caractéristiques de la piéce
Espace nécessaire lorsque la porte est ouverte.

D1

D2

Largeur de Profondeur de
5 I'appareil en mm [I'appareil en mm

Modeéle w1 w2 D1 D2
— A3FE742C*J

A3FE742C*JU1

AAFE742C*) 1100 e 600 1323

C3FE744C*J

C3FE744C*JW

B3FE742C*J/W

1120 600 970

B3FE788CPJW

200mm

Ventilation croisée

Pour une meilleure ventilation de I'appareil pour des raisons
de sécurité, veuillez respecter les instructions sur la ventilation
croisée.

100 mm—{ I=—100mm
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FR Installation

Positionner I'appareil

L'appareil doit étre placé sur une surface plane et solide.
1. Penchez légérement 'appareil vers l'arriére.
2. Réglez les supports de fixation au niveau souhaité.

Assurez-vous que la distance vers le mur sur le coté de la
charniére de la porte est d’'au moins 100 mm pour permettre a
la porte de s'ouvrir aisément.

3. Veérifiez la stabilité en basculant entre les diagonales.
Faites basculer légérement dans les deux directions.
Sinon le cadre peut se déformer causant ainsi une fuite
au niveau des joints de porte. Une légere inclinaison vers
I'arriere facilite la fermeture de la porte.

Temps d’attente

L'huile d’entretien du compresseur se trouve dans la capsule
du compresseur. Cette huile peut se déverser dans le circuit
fermé du systéme pendant le transport. Avant de brancher
I'appareil a lalimentation électrique, vous devez attendre
2 heures pour permettre a I'huile de retourner dans la capsule.

Branchement électrique

Avant chaque branchement, vérifiez si :

» ['alimentation électrique, la prise et le fusible sont les méme que sur la plaque.
» la prise d'alimentation est mise a la terre et aucune fiche multiple ou rallonge.
» la prise d’alimentation et la fiche correspondent parfaitement.

Connectez la fiche a une prise correctement installée.

& AVERTISSEMENT !

Pour éviter tout risque, remplacez tout cable endommagé aupres du service clients (voir carte de
garantie).

- tempérée élargie: «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °Cy,
- tempérée: «Cet appareil de refrigération est destiné a étre utilisé a des tempéra-
tures ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °Cy,
- subtropicale: «Cet appareil de réfrigération est destine a étre utilisé a des tempéra-
tures ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °Cy,
- tropicale: «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 43 °Chy;
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Installation FR

Réversibilité de la porte
(Uniquement les modéles ABFE742C * J, ASFE742C * JU1, A4FE742C * J,
C3FE744C * J et CBFE744C * JW)

Avant de raccorder I'appareil a I'alimentation électrique, vérifiez que la porte bascule de droite (tel que
livré) a gauche, selon les commodités de 'emplacement d'installation et I'utilisation.

& AVERTISSEMENT !

» Lappareil est lourd. Deux personnes doivent manceuvrer la réversibilité de la porte.
» Avant toute opération, débranchez d'abord I'appareil de I'alimentation.
» Ne penchez pas le réfrigérateur a plus de 45 ° pour éviter dendommager le systéme de réfrigération.

T, e 2 1. Prévoyez les outils nécessaires.
>4 © 2. Débranchez I'appareil.

3. Retirez la fixation du couvercle.
4. Retirez la plaque avant du cadre.

5. Retirez la plaque supérieure de la porte supérieure.
6. Retirez le couvre-charniére.

7. Débranchez le cable de raccordement.
8. Dévissez la charniére supérieure.

9. Soulevez soigneusement la porte supérieure démontée
de la charniére inférieure.

10. Tournez la porte supérieure sens dessus dessous et
changez la position du manche de la charniére sur le coté
inférieur de la porte.

TR E7) /

11. Changez le butoir de porte dans le sens inverse
12. Dévissez la charniére inférieure de la porte supérieure.
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FR Installation

13. Changez la position des fiches et vissez-les sur le coté. 13—
olo o O
. . . . . [
Les étapes suivantes (a-f) sont nécessaires uniquement N
pour les modéles C3FE744C*J et C3FE744C*JW z \ \

a Retirez la porte inférieure

b Changez les positions des bouchons d'obturation au-
dessus de la porte inférieure.

¢ Changez la position du butoir de porte situé au bas de la
porte inférieure de la position actuelle au cété opposé

d Dévissez la charniere inférieure

e Sortez les nouvelles charniéres inférieures du sac conte-
nant les accessoires et vissez la nouvelle charniére infé-
rieure sur l'autre c6té d’ouverture de la porte.

fSoulevez doucement la porte inférieure vers la charniere
inférieure pour que le pivot se fixe dans le manche de la
charniére.

14. Sortez de nouvelles charniéres du sac contenant les ac-
cessoires et vissez la nouvelle charniére inférieure de la
porte supérieure sur 'autre coté d’ouverture de la porte.

Uniquement pour les modéles C3FE744C*J et

C3FE744C*JW
Assurez-vous que le pivot se fixe dans le manche de la char-
niere de la porte inférieure.

15. Soulevez doucement la porte vers la charniére infé-
rieure pour que le pivot se fixe dans le manche de la
charniere.

16. Fixez la charniére supérieure avec les vis.

17. Passez le cable de raccordement a travers le couvre-
charniére (livré dans le sac d’accessoires) et placez-le
sur la charniére.

18. Connectez le cable de raccordement et fixez-le dans
I'ouverture.

19. Remplacez la plaque avant et le couvercle, vissez et
replacez les attaches (voir fig. 3).

Une fois la porte changée, vérifiez que les joints de port sont T ﬁ
correctement montés sur le cadre et que toutes les vis sont
bien serrées.




Informations techniques FR

1.Fiche du produit conforme a la réglementation UE N°2019/2016
Marque de fabrique

Haier
A3FE742C*J
Numéro d'identification du modéle A3FE742C*Ju1 B3FE742CMJW  carp74404y
A4FE742C*J B3FE788CPJW
Catégorie du modele Refrigérateur-congélateur
Classe d'efficacité énergétique E E E
Consommation énergetique
annuelle (kWh/an) S 289 296 285
Volume du refrigérateur (L) 312 307 311
Volume du congélateur (L) 151 151 148
Classement en étoile
Température des autres comparti Non applicable
men?s >14°C P PP
Systeme de givre Oui
Protectioal anti-interruption élec , 11 13
trique (h)/Temps de montee en tempeérature
Capacité de congélation (kg/24 h) 10
Classe climatique
Cet appareil doit étre utilisé a une
température ambiante variant SN/N/ST/T
10°Cet43°C.

Classe démission sonore et émissions C(37)
sonores dans lair (db(A) re 1pW)
Capacite de refroidissement 60
Type de fabrication Position libre

basé sur des résultats d'essais standards pendant 24 heures. La consommation réelle
d'énergie dépendra de l'utilisation de I'appareil et de sa position.

2. Autres données techniques

Volume total (L) 463 458 459
Tension/Frégquence 220 -240V ~/ 50Hz
Puissance d'entrée (W) 150 210
Courant d'entrée (A) 14

Fusible principal (A) 15
Refrigerant/quantité R600a

Dimensions (P/L/H en mm) 676%700%1905

3.Normes et directives C €

Ce produit répond aux exigences de toutes les directives CE applicables ainsi que les
3g Normes harmonisées correspondantes, qui prévoient le marquage CE.



FR Informations techniques

1.Fiche du produit conforme a la réglementation UE N°2019/2016

Marque de fabrique Haier
Numeéro d'identification du modele C3FE744C*JW
Catégorie du modele Refrigérateur-congélateur
Classe d'efficacité énergétique E
Consommation énergetique

annuelle (kWh/an) P 285
Volume du réfrigérateur 309
Volume du congélateur 148
Classement en étoile x
Température des autres comparti Non applicable
men?s >14°C P PP
Systeme de givre Oui
Protectiolil anti-interruption élec , 13
trique (h)/Temps de montee en température

Capaciteé de congélation (kg/24 h) 10

S parer da etre utiise 2
et appareil doit étre utilisé a une
temngature ambiante variant SN/N/ST/T

Classe démission sonore et émissions

sonores dans [air C(37)
Capacité de refroidissement 60
Type de fabrication Position libre

basé sur des résultats d'essais standards pendant 24 heures. La consommation réelle
d'énergie dépendra de l'utilisation de I'appareil et de sa position.

2. Autres données techniques

Volume total (L) 457
Tension/Fréquence 220 -240V ~/ 50Hz
Puissance d'entrée (W) 210
Courant d'entrée (A) 14
Fusible principal (A) 15
Refrigerant/quantite R600a
Dimensions (P/L/Hen mm) 676*700%1905

3.Normes et directives C €

Ce produit répond aux exigences de toutes les directives CE applicables ainsi que les
normes harmonisées correspondantes, qui prévoient le marquage CE. 37



Service clients FR

Service clients

Nous vous recommandons notre Service clients Haier et I'utilisation de pieces d’origine.
Si vous avez un probléme avec I'appareil, veuillez-vous référer a la partie DEPANNAGE.

Sl vous ne trouvez pas de solution, veuillez contacter

» votre vendeur local ou

» Notre Centre d'écoute (Call Service Centre) en Europe (voir la liste des numéros de téléphone
ci-dessous), ou

» notre Service & Support au www.haier.com, ou vous pouvez activer le service de réclamations et
trouver des Réponses aux Questions posées fréquemment.

Pour contacter notre Service, rassurez-vous que les informations ci-aprés sont disponibles.
Ces informations sont disponibles sur la plaque signalétique.

Modele

No de série

Vérifiez également la Carte de garantie fournie avec le produit en cas de garantie.

Centre d‘écoute d‘Europe

Pays* Numéro de téléphone  Colts

Haier Italie (IT) 199 100 912

Haier Espagne (ES) 902 509 123

Haier Allemagne (DE) 0180 539 39 99 © O IIDICESIE

» max 42 Ct/Min Mobile
+ 14,53 Ct/Min ligne terrestre

Haier Autriche (AT) 0820 001 205 » max 20 GHiMin pour tout autre
Haier Royaume Uni (UK) 0333 003 8122
Haier France (FR) 0980 406 409

* Pour tout autre pays bien vouloir consulter le site a I'adresse www.haier.com

Haier Europe Trading S.R.L.
Succurcale France

3-5 rue des Graviers

92200 NEUILLY SUR SEINE



Manuale dell‘Utente

Frigorifero-Congelatore

A3FE742C * J
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B3FE742C * JW
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*=colour code:
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T Grazie

Vi ringraziamo per aver deciso di acquistare un prodotto Haier.

Viinvitiamo a leggere attentamente queste istruzioni prima di iniziare a usare il dispositivo. Le istruzi-
oni contengono informazioni importanti che vi aiuteranno a trarre il meglio da questo dispositivo e vi
garantiranno altresi sicurezza in fase di installazione, uso e manutenzione del dispositivo.

Conservare questo manuale in un luogo pratico, di modo da poterlo sempre consultare e garantire un
utilizzo sicuro e adeguato del dispositivo.

Qualora iI. dispositivo_ venga venduto, .ceduto 0 Iasc_iato nella ve‘cchia abitazione in‘ fase di trasfer_imento,
accertarsi sempre di lasciare anche il manuale, di modo che il nuovo proprietario possa acquisire fa-
miliarita col dispositivo e con le relative avvertenze di sicurezza.

Legenda

Avvertenza - Informazioni importanti per la sicurezza
Informazioni e suggerimenti generali

Informazioni ambientali

&) [ >

Smaltimento

Contribuire alla protezione dell’ambiente e alla salute umana.
Collocare l'imballaggio in contenitori adeguati per poterlo rici-
clare. Contribuire al riciclaggio dei rifiuti provenienti da disposi-
tivi elettrici ed elettronici. Non smaltire i dispositivi recanti ques-
to simbolo con i normali rifiuti domestici. Riportare il prodotto
presso la struttura di riciclaggio locale o contattare il proprio
ufficio municipale competente in merito.

-
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&AWERTENZA!

Rischio di lesione o soffocamento!

| refrigeranti e i gas vanno smaltiti in modo professionale. Verificare che i tubi del circuito refriger-
ante non si siano danneggiati prima di smaltirli in modo adeguato. Scollegare il dispositivo dalla
presa di corrente. Tagliare il cavo di rete e smaltirlo. Togliere i vassoi e i cassetti, oltre che il luc-
chetto e le guarnizioni della porta al fine di evitare che i bambini e gli animali domestici rimangano
intrappolati all'interno del dispositivo.
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& ATTENZIONE! Modello B3FE742CMJ/W

| 1. Quando viene chiusa la porta, I'asta verticale della porta
@ sulla porta sinistra dovrebbe piegarsi verso 'interno (1).

Qualora si cerchi chiudere la porta sinistra e I'asta della
9 porta verticale non sia piegata (2), € opportuno come prima

) cosa piegarla, altrimenti la striscia della porta colpira 'albero
di fissaggio o la porta destra. Si potrebbe quindi verificare un
danno al sistema di scorrimento della porta; si potrebbero
anche verificare perdite.

C’é una filettatura calda allinterno dell’'asta della porta ver-
ticale. La temperatura della superficie aumentera legger-
mente, il che & normale e non avra effetti sul funzionamento
del frigorifero.




T Uso previsto

Uso previsto

Questo dispositivo & stato pensato per raffreddare e congelare alimenti. E stato progettato esclusiva-
mente per essere usato allinterno di case con atmosfere asciutte allinterno. Non e stato pensato per
un uso di tipo commerciale o industriale.

Non sono ammesse modifiche o trasformazioni all'apparecchiatura. Un uso non previsto potrebbe
causare pericoli e perdita del servizio di copertura della garanzia.

Standard e direttive C €

Questo prodotto soddisfa i requisiti di tutte le direttive CE applicabili con i corrispondenti standard
armonizzati, il che gli conferisce la marcatura CE.

Accessori
Controllare gli accessori e la documentazione conformemente al presente elenco:

N e

Vassoio dei  Portauova Cerniere Co- Etichetta Schedadi  Manuale
cubetti di porta pricemi-  ener- garanzia  dell'utente
ghiaccio con era* getica

coperchio

* Solo per i modelli ASFE742CMJ, C3FE744CMJ e C3FE744CWJ
A3FE742CGBJ.
** Solo per i modelli C3FE744CMJ e C3FE744CWJ.

@ Informativa

A causa di modifiche tecniche e modelli diversi, alcune delle illustrazioni all'interno di questo manuale
potrebbero differire dal modello attuale.



Sicurezza m

Queste istruzioni vengono fornite al fine di garantire la propria sicurezza
personale oltre che per proteggere I'apparecchiatura da eventuali danni; le
Istruzioni vanno lette con attenzione prima di procedere con le operazioni di
installazione e uso.

Prima di accendere il dispositivo per la prima volta eseguire le seguenti
operazioni...

>
>

>

verificare che non vi siano danni verificatisi in fase di trasporto.
\t/)erifitc);are che l'imballaggio sia stato rimosso e sia tenuto fuori dalla portata dei
ambini.
attendere almeno due ore prima di procedere all'installazione del dispositivo
al fine di garantire che il circuito del refrigerante sia completamente operativo.
spostare sempre il dispositivo in due persone, dato che &€ molto pesante.
installare il dispositivo in una zona ben ventilata. Verificare che vi sia uno
spazio di almeno 20 cm sopra e 10 cm intorno al dispositivo. Installare e livel-
lare il dispositivo in un’area adatta per le sue dimensioni e per il suo uso.
Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'apparecchiatura che nella
struttura da incasso, siano libere da ostruzioni.
Verificare che le informazioni elettriche sulla targhetta elettrica siano in linea
con I'alimentazione disponibile. In caso contrario, contattare un elettricista.
Prendere in considerazione che il dispositivo funziona con una sorgente di
alimentazione di questo tipo: 220~240 VAC/50 Hz. Delle normali fluttuazioni
di tensione possono causare il mancato awvio o il funzionamento anomalo
del dispositivo e danneggiare il controllo della temlgeratura o il compressore,
generando al tempo stesso anche rumori anomali. Per eliminare le fluttuazioni
anomale consigliamo di usare un regolatore automatico.
Servirsi di una presa con messa a terra separata per 'alimentazione che sia
facilmente accessibile. L'apparecchiatura deve disporre di una messa a terra.
Unicamente per il Regno Unito: Il cavo di alimentazione del dispositivo &
dotato di una presa a 3 poli (con messa a terra), adatta per una normale presa
a 3 poli. Non tagliare o smontare mai il terzo polo (messa a terra). Dopo aver
installato il dispositivo, la presa dovrebbe essere accessibile.
verificare che la presa sia prontamente accessibile.
verificare che il cavo di alimentazione non sia intrappolato dal frigorifero. Non
inciampare sul cavo di alimentazione.

& AVVERTENZA!

Verificare di non danneggiare il cavo elettrico e la presa. Se danneggiato,
de;/e essere sostituito solo dal produttore o dall’agente di servizio autoriz-
zato.



T Sicurezza

Prima di accendere il dispositivo per la prima volta non eseguire le seg-
uenti operazioni...

x installare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole o vicino a
sorgenti di alimentazione (ad esempio: stufe, riscaldatori).

x danneggiare il circuito refrigerante. Qualora si danneggi, non usare il dis-
positivo.
X usare ciabatte e prolunghe.

Durante I'uso quotidiano eseguire le seguenti operazioni...

» verificare che il dispositivo sia usato unicamente da bambini a partire dagli
8 anni oltre che da persone con capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
0 non in possesso dell’esperienza e delle conoscenze necessarie, a meno
che queste persone non siano supervisionate o istruite in merito a come
usare il dispositivo in modo sicuro e comprendano i rischi coinvolti.

» tenere i bambini di eta inferiore ai 3 anni lontano dal dispositivo a meno che
non siano sotto costante supervisione.

» verificare che i bambini non stiano giocando col dispositivo.

» verificare che i bambini siano supervisionati se eseguono operazioni di puli-
zia e manutenzione.

» tenere la presa e non il cavo in fase di scollegamento del dispositivo.

» sostituire un cavo danneggiato unicamente rivolgendosi al produttore, al
suo agente di servizio o a persone debitamente qualificate per evitare di
correre inutili rischi.

» attenersi a queste istruzioni se vi sono perdite di gas di carbone o di altri gas
infiammabili in prossimita del dispositivo: disattivare la valvola del gas che
perde, aprire porte e finestre e non scollegare o collegare il cavo di alimen-
tazione del dispositivo o di qualsiasi altro dispositivo.

» aprire e chiudere le porte servendosi unicamente delle maniglie. Lo spazio
fra le porte e 'armadietto € molto stretto. Non estendere le mani in queste
zone per evitare di pizzicarsi le dita. Aprire o chiudere le porte del frigorifero
solo quando non ci sono bambini nella zona di movimento delle porte.

» scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica prima di intraprendere
qualsiasi intervento di manutenzione. Lasciar passare almeno 5 minuti pri-
ma di riavviare il dispositivo, dato che operazioni di avvio frequenti potreb-
bero danneggiare il compressore.

» eliminare la polvere sulla parte posteriore dell'unita una volta all'anno per
evitaret di correre rischi legati al fuoco ed evitare un consumo eccessivo di
corrente.



Sicurezza m
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si prega di notare che il prodotto funziona a una temperatura compresa fra
i 10 e 143°C. Il dispositivo potrebbe non funzionare correttamente se viene
lasciato a lungo a temperature superiori o inferiori alla gamma indicata.
controllare le condizioni degli alimenti se allinterno del congelatore vi &
stato un aumento della temperatura.

usare unicamente acqua potabile con i modelli dotati di erogatore di acqua.

Durante 'uso quotidiano non eseguire le seguenti operazioni...

X

impostare temperature inutilmente basse all'interno dello scomparto frigor-
ifero. Con impostazioni elevate si Fotrebbero avere temperature basse. At-
tenzione: Le bottiglie possono esplodere.

conservare farmaci che richiedono una temperatura di conservazione
specifica o batteri 0 agenti chimici all'interno del dispositivo.

conservare i liquidi in bottiglie o lattine (oltre alle bevande con elevato con-
tenuto aIcoIicoé in particolare bevande gassate all'interno del congelatore,
dato che potrebbero esplodere in fase di congelamento.

posizionare articoli instabili (oggetti pesanti, contenitori pieni d’'acqua) so-
pra al dispositivo per evitare lesioni personali causate da caduta o scosse
elettriche causate dal contatto con I'acqua.

tirare le mensole sulla Forta. La porta si potrebbe inclinare, il ripiano bottiglie
si potrebbe togliere e il dispositivo potrebbe traballare.

danneggiare il circuito refrigerante. Qualora si danneggi, non usare il dis-
positivo.
salire sulla porta dello scomparto del congelatore o sul cassetto.

toccare la superficie interna dello scomparto del congelatore mentre € in
funzione, in particolar modo con le mani bagnate, dato che le mani si potreb-
bero congelare sulla superficie.

toccare alimenti congelati con le mani bagnate (indossare i guanti). In parti-
colar modo non mangiare i ghiaccioli subito dopo averli estratti dallo scom-
parto del congelatore. Sussiste il rischio di congelamento o di formazione di
vesciche da freddo. PRIMO soccorso: tenere immediatamente sotto acqua
fredda corrente. Non tirare via!

togliere il gelo e il ghiaccio con oggetti appuntiti. Non usare spray, riscalda-
tori elettrici come riscaldatori, asciugacapelli, prodotti per la pulizia a vapore
oI altre sorgenti di calore per evitare di arrecare danni alle componenti in
plastica.



T Sicurezza

x pulire il dispositivo con spazzole dure, spugnette abrasive, detergente in
polvere, petrolio, amil acetato, acetone e altre simili soluzioni organiche,
soluzioni acide o alcaline. Pulire con 'apposito detergente per il frigorifero
per evitare danni.

X spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.

X usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

x pulire i ripiani in vetro freddi con acqua calda. Le improvvise variazioni di
temperatura potrebbero causare la rottura del ghiaccio.

X utilizzare arparecchiature elettriche all'interno dei comparti di conservazi-
one degli alimenti, ad eccezione di quelli consigliati dal costruttore.

X provare a riparare il dispositivo in modo autonomo. In caso di riparazioni
rimandiamo al nostro centro assistenza clienti.

& AVVERTENZA!

Non conservare o riutilizzare materiali infiammabili, esplosivi o corrosivi
all'interno del dispositivo o nelle immediate vicinanze.

Informazioni sul gas refrigerante

& AVVERTENZA!

I dispositivo contiene il refrigerante infiammabile ISOBUTANO (R600a). Veri-
ficare che il circuito del refrigerante non si sia danneggiato in fase di trasporto
o installazione. Le perdite di refrigerante possono causare lesioni agli occhi
o rischi di incendio. Qualora si siano verificati danni, tenere lontano dalle
fonti libere di fuoco, ventilare bene la stanza, non collegare o scollegare i
cavi di alimentazione del dispositivo o di qualsiasi altro dispositivo. Informare
I'assistenza clienti.

Qualora gli occhi entrino in contatto col refrigerante, risciacquare immediata-

Imente sotto all'acqua corrente e chiamare immediatamente un medico ocu-
ista.
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Modello A3FE742CMJ

Modello B3FE742CMJ

A3FE742CGBJ
| )
1| 1| [
9
2 |
2
3 S - IH) —9
9
4 — 4
5 5 >
1 4
6
6 L 10 El/ 10
7 T 7 10
8 1] 8 i 11
Lo 16—
L 12 C 12
|13 |13
S,
|14 |14
= = 15 T 15

10

© 00 N o g B~ W NN -

Lampada LED del frigorifero
Targhetta
Ripiani in vetro

Indicatore di temperatura O.K. (opzionale)

Coperchio della scatola frutta e verdura
Scatola frutta e verdura

Coperchio in vetro My Zone

Scatola speciale

Ripiano porta superiore

10
"
12

14

15
16

Ripiano porta inferiore
Scatola My Zone

Lampada LED del cassetto del
congelatore

Cassetto superiore del frigorifero
con ripiano pre-congelatore

Cassetto inferiore del frigorifero con
ripiano pre-congelatore

Piedini regolabili
Asta porta




I Descrizione del prodotto

Modello B3FE742CMJW Modelli C3FE744CMJ e C3FE744CWJ

~

——16
19

17

—17

18

1 Lampada LED del frigorifero 11 Scatola sigillata
H 2 Targhetta 12 Serbatoio dell'acqua
3 Ripianiin vetro 13 Erogatore di acqua
Eymt 4 Indicatore di temperatura O.K. 14 Scatola My Zone
(opzionale) 15 Lampada LED del cassetto
5 Coperchio della scatola frutta e del congelatore
verdura . . .
16 Cassetto di stoccaggio superi-
6 Scatola frutta e verdura ore del congelatore
Mod. B3FE742CMJW 7 Coperchio in vetro My Zone 17 Cassetto di stoccaggio inferi-
. ore del congelatore
8 Scatola speciale o N
9 Astaporta 18 Piedini regolabili
19 Cassetto di stoccaggio cen-

10 Ripiano porta

trale del congelatore

1
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Prima di iniziare a usare il dispositivo
» Togliere tutti i materiali dell'imballaggio, tenerli fuori dalla portata dei bambini e smaltirli in modo
rispettoso dell'ambiente.

» Pulire linterno e I'esterno del dispositivo con acqua e con un detergente delicato prima di inserire
alimenti all'intero.

» Dopo aver appoggiato in piano e pulito I'apparecchiatura, attendere almeno 2 ore prima di col-
legare nuovamente il dispositivo alla presa di corrente. Cfr. la sezione INSTALLAZIONE.

» Pre-raffreddare gli scomparti con impostazioni elevate prima di inserire gli alimenti. La funzione
Super Cool e Super Freeze aiuta a raffreddare rapidamente gli scomparti.

» La temperatura del frigorifero e la temperatura del congelatore vengono automaticamente im-
postate rispettivamente a 5° C e -18° C. Queste sono le impostazioni consigliate. Qualora lo si
desideri, sara possibile modificare queste temperature manualmente. Cfr. FUNZIONI.

12
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Pannello di controllo

Modello A3FE742CMJ e B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ

c Freezer

3secPower-Frz.

(s )
i Only for drinks §

Pulsanti:

A Selettore frigorifero

B Selettore My Zone

C Selettore congelatore

D Selettore Box speciale / Instant cool
E Selettore modalita Fuzzy

F Selettore modalita Vacanza

G Selettore blocco pannello

H Frigorifero spento - selettore funzione

Modelli C3FE744CMJ e C3FE744CWJ

Indicatori:

a1 Funzione Super raffreddamento
a2 Temperatura frigorifero

b Temperatura My Zone

c1 Funzione Super congelamento
c2 Temperatura congelatore

d  Funzione Instant cool

Modalita Fuzzy

Modalita vacanza

Blocco pannello

Funzione frigorifero spento

SQ ™o
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Tasti sensore

| pulsanti sul pannello di controllo sono tasti sensore, che rispondono gia quando vengono sfiorati col
dito.

Accensione / spegnimento del dispositivo

Il dispositivo & in funzione non appena viene connesso alla sorgente di alimentazione.

Quando il dispositivo viene acceso per la prima volta, I'indicatore “c2” lampeggia sul display fino a che
la temperatura non raggiunge i -5°C o dopo 1 ora di funzionamento. Le temperature visualizzate in
“a2’,“b" e “c2” indicheranno le temperature reali all'interno dello scomparto.

@ Informativa

» Il dispositivo € pre-impostato alla temperatura consigliata di 5°C (frigorifero) e - 18°C (congela-
tore). In condizioni ambientali normali non & necessario impostare la temperatura.

» Quando il dispositivo viene acceso dopo essere stato scollegato dalla presa di corrente, potrebbe
essere necessario attendere 12 ore perché venga raggiunta la temperatura adeguata.

Svuotare il dispositivo prima di spegnerlo. Per spegnere il dispositivo, estrarre la spina dalla presa di
corrente.

Modalita standby

Il display si spegne automaticamente 30 dopo aver premuto un tasto. Il display si blocca automat-
icamente. Si accende in automatico quando viene premuto qualsiasi tasto o quando viene aperta la
porta (I'allarme non causa I'accensione del display).

Selezione modalita di funzionamento
Potrebbe essere necessario selezionare una delle seguenti due modalita per impostare il dispositivo:
1) Modalita Fuzzy

In modalita fuzzy, il dispositivo regola automaticamente la temperatura a seconda della temperatura
ambiente e in linea con le variazioni di temperatura all'interno del dispositivo. Qualora vi siano requisiti
speciali, consigliamo di usare la modalita fuzzy (cfr. MODALITA FUZZY).

2) Modalita di regolazione manuale:

Qualora si intenda regolare manualmente la temperatura del dispositivo per conservare un deter-
minato alimento, sara possibile impostare la temperatura tramite un pulsante di regolazione della
temperatura (cfr. Regolazione della Temperatura).

14
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Blocco/Sblocco del pannello

» Toccare il pulsante “G” per 3 secondi per bloccare tutti gli
elementi del pannello allattivazione. Viene visualizzato

lindicatore “g” relativo.
» Per lo sblocco premere nuovamente il pulsante.

@ Informativa

Uso

Il pannello di controllo si blocca automaticamente all'attivazione qualora non venga premuto nes-
sun pulsante per 30 secondi. Per eventuali impostazioni sara necessario sbloccare il pannello di

controllo.

Allarme apertura sportello/cassetto

Quando la porta del frigorifero o il cassetto del congelatore
vengono aperti per piu di 3 minuti, suonera I'allarme di apertu-
ra porta/cassetto. L'allarme potra essere messo in modalita
silenziosa chiudendo la porta / cassetto o toccando il pannello
di controllo. Se la porta/cassetto vengono lasciate aperte per
piu di 7 minuti, la luce all'interno del frigorifero / sotto alla porta
del frigorifero e l'lluminazione del pannello di controllo si speg-
neranno automaticamente.

Regolare la temperatura

La temperatura interna € influenzata dai seguenti fattori:
» Temperatura ambiente

» Frequenza di apertura della porta

» Quantitativo di cibi conservati

» Installazione del dispositivo

Regolare la temperatura del frigorifero

1. Sbloccare il pannello se € bloccato.

2. Premere il pulsante “A” (Frigorifero) per selezionare lo
scomparto frigorifero. L'indicatore “a2” lampeggia.

3. Premere il pulsante “A” per impostare la temperatura del
frigorifero. La temperatura aumenta con passaggi di 1°C
da un minimo di 2°C fino a un massimo di 8°C, passando
nuovamente a 2°C quando il pulsante viene nuovamente
premuto. La temperatura ottimale del frigorifero & 5°C.
Le temperature piu fredde indicano un consumo inutile
di energia.

4. premere qualsiasi tasto eccetto “A” per confermare, op-
pure I'impostazione viene confermata automaticamente
dopo 5 secondi. L'indicatore “a2” smette di lampeggiare

b
(.
N

ﬁ%
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g
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Regolare la temperatura del congelatore

\ _ N\ ‘ / _~ | 1. Sbloccare il pannello se & bloccato.
—J (17— | 2. Premere il pulsante “C" (Congelatore) per selezionare lo
B |:|: S scomparto congelatore. Lindicatore “c2” lampeggia.

3. Premere il pulsante “C” (Congelatore) per impostare la

ezer zer temperatura del congelatore.

La temperatura aumenta con passaggi di 1°C da un
minimo di -16°C fino a un massimo di -24°C, passando
nuovamente a -16°C quando il pulsante viene nuova-
mente premuto.

La temperatura ottimale del frigorifero & -18°C. Le
temperature piu fredde indicano un consumo inutile di
energia.

4. Premere qualsiasi tasto eccetto “C” (Congelatore) per
confermare, oppure l'impostazione viene confermata au-
tomaticamente dopo 5 secondi. L'indicatore “c2” smette
di lampeggiare.

Funzione super-raffreddamento

Attivare la funzione Super raffreddamento qualora sia neces-

sario conservare grandi quantita di cibo (ad esempio dopo

I'acquisto). La funzione Super raffreddamento accelera il raf-

| ge ] freddamento di alimenti freschi e protegge i cibi gia conservati

1 da un riscaldamento indesiderato. La temperatura di fabbrica

€ +2°C.

1. Sbloccare il pannello se & bloccato.

2. Premere il pulsante “A” (Frigorifero) per 3 secondi.
L'indicatore “a1” siillumina e la funzione e attivata.

3. La stessa operazione consente di uscire dalla funzione
Super raffreddamento.

\,

@ Informativa

Questa funzione si disattiva automaticamente dopo 3 ore.

Funzione Super freeze

A/

%ﬂ% Gli alimenti freschi dovrebbero essere congelati quanto piu
rapidamente possibile in modo completo. Cosi facendo si man-
tiene il valore nutrizionale, il buon aspetto il gusto dell’alimento.

r La funzione Super freeze accelera il congelamento di alimenti
freschi e protegge i cibi gia conservati da un riscaldamento
indesiderato. Qualora sia necessario congelare un elevato
quantitativo di alimenti in una sola volta, consigliamo di impos-
tare la funzione Super freeze 24 ore prima di iniziare a utiliz-
zare la cella del congelatore.

1. Sbloccare il pannello se € bloccato.

2. Premereil pulsante “C” (Freeze) per 3 secondi; 'indicatore

“c1” siillumina e la funzione viene attivata.
3. La stessa operazione consente di uscire dalla funzione
Super freeze.

EZe

16



IT Uso

@ Informativa

La funzione Super freeze si disattivera automaticamente dopo 56 ore. Il dispositivo viene poi utiliz-
zato alla temperatura precedentemente impostata.

Scatola My Zone —

Lo scomparto frigo & dotato di una scatola My Zone. Con-
formemente ai requisiti di conservazione degli alimenti, sara
possibile selezionare la temperatura pit adeguata al fine di
ottenere il valore nutrizionale ottimale per gli alimenti. Tem-
peratura di conservazione pud essere regolata fra -3°C e 5°C. MYZONE
» +2°C ~5 °C & adatta per conservare frutta e verdura,,
» -2 °C ~2 °C Adatta per conservare pesce fresco, carne

fresca, e alimenti cotti per 1-2 giorni ]
» -3 °C consente di scongelare gli alimenti congelati; alla

termine dell'operazione gli alimenti saranno parzialmente

congelati, e sara facile tagliarli e cuocerli

@ Informativa

» Dato che varie tipologie di carne contengono vari quantitativi di acqua, alcuni tipi di carne, che
contengono pit umidita, verranno congelati a temperature inferiori a 0°C. In questo modo, la
carne € “pronta da tagliare” va conservata nella scatola My-Zone, con una temperatura minima
paria 0° C.

» | frutti sensibili al freddo, come ad esempio ananas, avocado, banane, uva e verdure quali ad
esempio patate, melanzane, fagioli, cetrioli, zucchine e pomodori, e il formaggio, non vanno con-
servati nella scatola My Zone.

Regolare la temperatura della scatola My Zone ‘ /

1. Sbloccare il pannello se & bloccato. \ ‘ / e \\‘_ -
2. Premere il pulsante “B” (My Zone) per selezionare la :: — | (| <
scatola My Zone. L'indicatore “b” lampeggia. e .t
3. Premere nuovamente il pulsante “B” (My Zone) per [Mggore | [ Myore ]

impostare la temperatura della scatola My Zone. La tem-
peratura aumenta con passaggi di 1°C da un minimo di
-3°C fino a un massimo di 5°C, passando nuovamente a

-3°C quando il pulsante viene nuovamente premuto.

4. Premere qualsiasi tasto eccetto “B” (My Zone) per
confermare, oppure l'impostazione viene confermata
automaticamente dopo 5 secondi. L'indicatore “b” smette
di lampeggiare.

@ Informativa

| numero di impostazione della temperatura My zone non pud essere superiore del numero di im-
postazione della temperatura del frigorifero.
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Special Box
Only for drinks

Special Box
Only f§r drinjs|

& AVVERTENZA!

Funzione Instant cool (Special Box)
(Solo per i modelli A3FE742CMJ e B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Nella funzione instant cool, & possibile raffreddare rapidamente
le bevande, conservate nella scatola speciale, portandole da
temperatura ambiente a una temperatura rinfrescante in 30
minuti; Dopo 30 minuti la funzione si interrompe; poi lo scom-
parto si posiziona fra 0 °C e 5 °C, temperatura ideale per con-
servare le bevande. La temperatura della scatola speciale verra
influenzata dall'impostazione della temperatura del frigorifero.

» Sbloccare il pannello se & bloccato.

» Premere il tasto “D” (Instant cool) per selezionare la Scato-
la speciale. L'indicatore “d” si illumina e la funzione & at-
tivata.

» La stessa operazione consente di uscire dalla funzione
Instant cool.

Modalita Fuzzy

Nella modalita fuzzy, il dispositivo regola automaticamente la
temperatura a seconda della temperatura ambiente e in linea
con le variazioni di temperatura all'interno del dispositivo.
Questa funzione non prevede in alcun modo I'uso delle mani.

» Sbloccare il pannello se & bloccato.

Premere il pulsante “E” (Fuzzy).

L'indicatore “e” si illumina e la funzione & attivata.

La funzione puo essere disattivata premendo nuovamente
il pulsante “E” (Fuzzy) o eseguendo qualsiasi altra im-

postazione.

vYyy

Funzione Holiday

Questa funzione imposta la temperatura del frigorifero in modo
fissoa 17°C.

Cid consente di tenere chiusa la porta del frigorifero senza
causare odori o muffe - per lunghi periodi di tempo (ad esem-
pio durante le vacanze). Lo scomparto congelatore pu6 ora
essere impostato.

» Sbloccare il pannello se € bloccato.

» Premere il pulsante F (Vacanza).

» Lindicatore f siillumina e la funzione ¢ attivata.

» La funzione puo essere disattivata premendo nuovamente
il pulsante “F” (Holiday) o eseguendo qualsiasi altra im-
postazione.

Quando € in modalita holiday, non vi devono essere alimenti all'interno dello scomparto frigorifero.
La temperatura di +17°C ¢ troppo alta per la conservazione degli alimenti.
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Funzione frigorifero spento

(Solo per i modelli C3FE744CMJ e C3FE744CW)

Questa funzione spegne il frigorifero. Non ha nessun effetto

sullo scomparto congelatore.

1. Sbloccare il pannello se € bloccato.

2. Premere il pulsante “H” (Frigorifero off) per selezionare
la funzione Frigorifero spento. L'indicatore “h” si illumina
e la funzione & attivata.

3. La stessa operazione consente di uscire dalla funzione
Fridge off in modo manuale.

& AVVERTENZA!

» Svuotare il dispositivo prima di spegnerlo.
» Tenere aperta la porta del vano frigorifero, quando la funzione Frigorifero spento € attivata, al fine
di evitare la formazione di cattivi odori o muffe.

Erogatore di acqua
(Solo i modelli con erogatore di acqua)

Con I'erogatore di acqua I'acqua potabile fresca pud essere imbottigliata.
Il serbatoio dell'acqua dovrebbe essere pulito prima di iniziarne I'uso (cfr. CURA e PULIZIA).

Riempimento del serbatoio dell‘acqua

& AVVERTENZA!

Utilizzare solo acqua potabile.

1. Verificare che il serbatoio dellacqua sia inserito in modo
adeguato (cfr. STRUMENTAZIONE)

2. Ruotare e sollevare il coperchio rotondo (A) e riempire il
serbatoio con acqua potabile fresca.

3. Riempire il serbatoio fino al contrassegno (1,8 I); dato che
vi potrebbe essere una fuoriuscita quando I'acqua si apre
e si chiude.

4.  Chiudere il coperchio rotondo fino a che non si blocca in
posizione.

@ Informativa

Prima del riempimento smaltire I'acqua residua e pulire il serbatoio dell'acqua.
Quando non si utilizza I'acqua a lungo, svuotare il serbatoio e inserire il serbatoio pulito.

» |l coperchio (C) sul serbatoio viene usato per risparmiare energia. Qualora non si voglia prendere
acqua dal serbatoio dell'acqua a lungo, installare il coperchio per garantire un migliore isolamento
€ risparmiare energia.
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e Ricevere acqua dal distributore
e — 1. Collocare un bicchiere sotto all'uscita dell'acqua.

‘ 2. Premerlo delicatamente contro la leva dell’erogatore di
acqua col bicchiere.

o Verificare che il bicchiere sia allineato con I'erogatore per
‘ evitare che fuoriescano schizzi di acqua.

@ Suggerimenti per risparmiare energia

>
>

vVVYyVYVYyVYVYYyY
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Verificare che il dispositivo disponga di una ventilazione adeguata (cfr. INSTALLAZIONE).

Non installare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole o vicino a sorgenti di alimen-
tazione (ad esempio: stufe, riscaldatori).

Evitare di impostare temperature inutiimente basse all'interno dello scomparto frigorifero. Il con-
sumo di energia aumenta mano a mano che si scende con la temperatura impostata nel disposi-
tivo.

Funzionali quali ad esempio SUPER COOL o SUPER FREEZE consumano piu energia.
Lasciare che i cibi caldi si raffreddino prima di collocarli all'interno del dispositivo.

Aprire la porta del dispositivo leggermente, unicamente ove necessario.

Non riempire eccessivamente il dispositivo per evitare di ostruire il flusso d'aria.

Evitare che nellimballaggio entri aria.

Tenere pulite le guarnizioni di modo che la porta si chiuda correttamente.

Scongelare gli alimenti congelati nello scomparto di conservazione del frigorifero.
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Uso

Suggerimenti per conservare alimenti freschi
Conservazione all'interno dello scomparto frigorifero

>
>

v

Conservare la temperatura del frigorifero al di sotto dei 5°C.

Gli alimenti caldi vanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati all'interno
del dispositivo.

Gli alimenti conservati in frigorifero vanno lavati e asciugati prima di essere collocati all'interno
Gli alimenti vanno sigillati in modo adeguato per evitare cattivi odori o alterazioni del gusto.

Non conservare quantita eccessive di cibo. Lasciare spazio fra i vari alimenti per consentire il
flusso dell'aria fredda, al fine di garantire un raffreddamento migliore e pit omogeneo.

| cibi che vengono mangiati quotidianamente vanno conservati sulla parte anteriore del ripiano.

Lasciare uno spazio fra gli alimenti e le pareti interne, per consentire il flusso dell'aria. Prestare
particolarmente attenzione a non riporre alimenti appoggiati alla parete posteriore: gli alimenti
si potrebbero congelare appiccicandosi alla parete posteriore. Evitare il contatto diretto degli
alimenti, in particolare alimenti oleosi o acidi, con il rivestimento interno, dato che gli oli e gli
acidi possono rovinare il rivestimento interno. Pulire le eventuali tracce di olio o acido, ogni
qualvolta vengono individuate.

Scongelare gli alimenti congelati nello scomparto di conservazione del frigorifero. In questo
modo sara possibile usare 'alimento congelato per diminuire la temperatura allinterno di
questo scomparto, e, cosi facendo, risparmiare energia.

Il processo di invecchiamento della frutta e della verdura, come ad esempio zucchine, meloni,
papaya, banana, ananas, puo essere accelerato all'interno del frigorifero. Consigliamo quindi
di evitare di conservarli all'interno del frigorifero. La maturazione dei frutti puo tuttavia avvenire
per periodi di tempo limitati. Cipolle, agio, finocchio e altre verdure con radici vanno conservati
a temperatura ambiente.

La presenza di odori sgradevoli all'interno del frigorifero indica che qualche alimento si &
rovesciato ed & quindi necessario procedere alle operazioni di pulizia. Cfr. MANUTENZIONE E
PULIZIA.

Alimenti diversi vanno posizionati in aree diverse a seconda delle loro proprieta:

Alimenti Ubicazione

Burro, formaggio Ripiano porta superiore

Uova Ripiano porta

Frutta, verdura, insalata Cassetto frutta e verdura, oppure cassetto My Zone (2°C ~
5°C)

Carne, salsiccia, formaggio, Area inferiore (ripiano piu basso / copertura sopra al

latte cassetto frutta e verdura)

Latticini, cibo in scatola, lattine  Area superiore o ripiano porta

Bevande, bottiglie, tubetti Ripiano porta

Carne fresca, pesce fresco, sal- o 9o
sicce, alimenti cotti Scatola My Zone (-2°C ~ 2°C)

Scatola speciale con funzione di raffreddamento immediato
(Solo per i modelli A3FE742CMJ e B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Bevande
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Conservazione all‘interno dello scomparto congelatore

»
»

Mantenere la temperatura del congelatore a -18°C.

24 ore prima del congelamento attivare la funzione Super-freeze; -per piccole quantita di ali-
menti bastano 4-6 ore.

Gli alimenti caldi vanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati nello scom-
parto congelatore.

Gli alimenti tagliati a piccole porzioni si congelano piu rapidamente e sono pit facili da sconge-
lare e cucinare. Il peso consigliato per ogni porzione € inferiore a 2.5 kg

Consigliamo di confezionare gli alimenti prima di riporli allinterno del congelatore. La parte es-
terna della confezione deve essere asciutta per evitare che le confezioni si incollino fra di loro.
| materiali con cui sono stati confezionati gli alimenti dovrebbero essere inodore, non velenosi
€ non tossici.

Per evitare che gli alimenti scadano si prega di annotare la data di scadenza, il limite massimo di
conservazione € il nome dell'alimento sulla confezione, e di disporre gli alimenti stessi in ordine
di scadenza.

AVVERTENZA!: Acido, alcali e sale, ecc. potrebbero consumare la superficie interna del con-
gelatore. Non collocare alimenti contenenti queste sostanze (ad esempio pesce) direttamente
a contatto con la superficie interna. L'acqua salata allinterno del congelatore va pulita imme-
diatamente.

Non superare i tempi di conservazione degli alimenti consigliati dai produttori. Estrarre solo il
quantitativo di cibo che serve dal frigorifero.

Consumare rapidamente i cibi scongelati. Gli alimenti scongelati non possono essere nuova-
mente congelati, a meno che prima non vengano cotti; cio potrebbe comprometterne la com-
mestibilita.

Non caricare quantita eccessiva di alimenti freschi nello scomparto del frigorifero. Rimandiamo
alla capacita di congelamento del congelatore — Cfr. DATI TECNICI oppure i dati sulla targhetta.
Gli alimenti possono essere conservati nel congelatore a una temperatura minima di -18°C per
2-12 mesi, a seconda delle proprieta (ad esempio carne: 3-12 mesi, verdura: 6-12 mesi)
Quando vengono congelati alimenti freschi, evitare che gli stessi entrino in contatto con alimenti
gia surgelati. Rischio di scongelamento!

Scongelare gli alimenti congelati nel frigorifero. In questo modo sara possibile usare I'alimento
congelato per diminuire la temperatura all'interno di questo scomparto, e, cosi facendo, rispar-
miare energia.

Quando vengono conservati alimenti surgelati a livello commerciale, attenersi a queste linee

guida:

» Attenersi sempre alle linee guida del produttore per la durata di tempo in cui vengono conservati
gli alimenti. Attenersi scrupolosamente a queste linee guida!

» Cercare di mantenere la durata di tempo fra I'acquisto e l'inserimento in frigorifero quando piu
breve possibile al fine di mantenere la qualita del cibo..

» Acquistare alimenti congelati, che siano stati conservati a una temperatura di —18 °C o inferiore.

» Evitare di acquistare alimenti con ghiaccio o gelo sulla confezione - Ci6 indica che i prodotti
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forse in un determinato momento sono stati scongelati e ri-congelati - gli aumenti di temperatura
influiscono sulla qualita del cibo.



T Strumentazione

Flusso multi-aria

Il frigorifero & dotato di un impianto di flusso multi-aria, col
quale i flussi di aria fresca sono localizzati su ogni ripiano. Cid
aiuta a mantenere una temperatura uniforme al fine di gar-
antire che gli alimenti vengano conservati freschi pit a lungo.

Ripiani regolabili
L'altezza dei ripiani puo essere adattata alle proprie esigenze.

1. Per ri-posizionare un ripiano, come prima cosa sollevarlo
tenendolo per I'estremita (1) e poi estraendolo (2).

2. Perre-installarlo, collocarlo sulle alette su entrambi i lati s
spingerlo fino in fondo, fino a che la parte posteriore dello
stesso non sara fissata negli alloggiamenti laterali

@ Informativa:

Verificare che tutte le estremita del ripiano siano in piano.

Scatola My-Zone

Per usare e impostare la scatola My Zone, controllare la
sezione USO (scatola My- Zone)

Scatola frutta e verdura con controllo automatico
dell’umidita

La frutta e la verdura rimangono fresche piu a lungo se ven-
gono conservate in questo scomparto dotato di controllo auto-
matico dell'umidita.

Il coperchio della scatola frutta e verdura € dotato di una mem-
brana di pianta ecologica dotata di funzione di respirazione.

Qualora 'umidita aumenti a causa della traspirazione della
verdura fresca, la struttura della membrana si apre e consente
allumidita in eccesso di fuoriuscire. Qualora la verdura/frutta
perdano troppa acqua, la membrana impedisce 'evaporazione
dell'acqua. In questo modo sara possibile mantenere I'umidita
della scatola frutta e verdura a un livello ottimale pari al 90%.

@ Informativa:

Non coprire la membrana di pianta!

23



Strumentazione T

Ripiani porta rimovibili
@ | ripiani della porta possono essere rimossi per la pulizia:
| LNS @ Collocare le mani su ogni lato del ripiano, sollevarlo verso I'alto
F E—— (1) ed estrarlo (2).
— Per inserire il ripiano della porta, vengono eseguiti i seguenti
@ passaggi al contrario.
A Serbatoio acqua removibile
= (Solo i modelli con erogatore di acqua)
\\\,&V Il serbatoio dell’acqua pud essere rimosso ¢ installato per la
1 =" | pulizia esattamente come avviene per i rack delle porte.
@ (. Inserire il serbatoio dell’acqua
I ~ (Solo i modelli con erogatore di acqua)
B Collocare il serbatoio dellacqua in modo che il serbatoio

dellacqua (B) si inserisca nellapertura della porta. Verificare
che il serbatoio dell'acqua sia bloccato.

@ Informativa:

» Se il serbatoio dell'acqua non € collegato in modo adeguato, I'acqua potrebbe fuoriuscire dal
collegamento.

» Non usare una forza eccessiva in fase di rimozione o installazione del serbatoio dell'acqua, al fine
di evitare danni al serbatoio.

Scatola sigillata

(Solo per i modelli B3FE742CMJW)

Viene usato per la conservazione separata di farmaci o cos-
metici.

La scatola sigillata non dovrebbe essere aperta piu di 120°,
dato che questa operazione potrebbe danneggiare la scatola
sigillata

& AVVERTENZA!

Non conservare elementi che richiedono temperature di stoccaggio precise, come ad esempio far-
maci e alimenti per terapia alimentare, al fine di evitare che gli stessi si rovinino.

OPZIONALE: Indicatore temperatura OK

———
e L'indicatore di temperatura OK puo essere usato per determin-
‘ are temperature al di sotto dei +4°C. Ridurre gradualmente la
temperatura qualora il segno non indichi “OK”.

Informativa:

Quando il dispositivo viene acceso potrebbe essere neces-
sario attendere 12 ore perché venga raggiunta la tempera-
tura adeguata.
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Cassetto congelatore 3D
(Solo per i modelli ASFE742CMJ e B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

| cassetti del congelatore possono essere estesi in modo dritto
e completo. Sono montati su guide telescopiche scorrevoli;
sara cosi possibile riporre ed estrarre gli alimenti con estrema
comodita. Dato il meccanismo di chiusura automatica delle
porte la gestione ¢ facile e consente di risparmiare energia.

& AVVERTENZA!

Non sovraccaricare i cassetti: Carico massimo su ogni cassetto: 35 kg.!.

Cassetto del congelatore rimovibile
(Solo per i modelli A3FE742CMJ e B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Gli oggetti grandi, ad esempio gli alimenti surgelati di grandi
dimensioni possono essere riposti dopo aver tolto i cassetti e
i ripiani interni. Al fine di garantire un livello di congelamento
ottimizzato, collocare il ripiano in vetro fra gli scomparti di con-
gelamento (cfr. freccia).

Per togliere i ripiani, tirare fino a che non si fermano, solle-
vare ed estrarre. Gli articoli non dovrebbero sporgere oltre
I'estremita anteriore del ripiano.

Scomparto di pre-congelamento
(Solo per i modelli ASFE742CMJ e B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Ogni cassetto del congelatore & dotato di uno scomparto di
pre-congelamento. Gli alimenti freschi congelati possono es-
sere separati da quelli gia congelati; cosi facendo sara pos-
sibile attuare un processo di congelamento graduale e gli ali-
menti congelati non si scongeleranno. Dopo aver riposizionato
gli alimenti congelati, questi scomparti possono essere usati
per contenere con facilita articoli pit piccoli, quali ad esempio
erbe, gelato o il vassoio dei cubetti di ghiaccio.

Vassoio dei cubetti di ghiaccio
1. Riempire il vassoio a 3/4 di acqua, chiudere il coperchio e
ricollocare nello scomparto di pre-congelamento.

2. Ruotare leggermente il vassoio o tenerlo sotto I'acqua
corrente per allentare i cubetti di ghiaccio.
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& AVVERTENZA!

Scollegare il dispositivo dalla presa di corrente prima di avviare le operazioni di pulizia.

Pulizia

Pulire il dispositivo solamente quando all'interno vi sono pochi alimenti o quando € completamente
vuoto.

Il dispositivo va pulito ogni quattro settimane al fine di garantire una buona manutenzione oltre che per
evitare la formazione di cattivi odori al suo interno.

& AVVERTENZA!

>

vy

Non pulire il dispositivo con spazzole dure, spugnette abrasive, detergente in polvere, petrolio,
amil acetato, acetone e jclltrgz si_mili squzioni organiqhe, soluzioni acide o alcaline. Pulire con
I'apposito detergente per il frigorifero per evitare danni.

Non spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.
Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

Non pulire i ripiani in vetro freddi con acqua calda. Le improvvise variazioni di temperatura potreb-
bero causare la rottura del ghiaccio.

Non toccare la superficie interna dello scomparto del congelatore mentre € in funzione, in partico-
lar modo con le mani bagnate, dato che le mani si potrebbero congelare sulla superficie.

Qualora vi sia un aumento della temperatura, controllare le condizioni degli alimenti congelati.

» Tenere sempre pulita la guarnizione della porta.

Pulire l'interno e l'alloggiamento della dispositivo serv-

endosi di una spugna imbevuta di acqua tiepida e de-

tergente neutro.

» Risciacquare ed asciugare con un panno morbido.

» Non pulire alcun componente dell’apparecchio in lavas-
toviglie.

» Lasciar passare almeno 5 minuti prima di riavviare il dis-
positivo, dato che operazioni di avvio frequenti potreb-

v

bero danneggiare il compressore.

Pulizia del serbatoio dell’acqua
(Solo i modelli con erogatore di acqua)

1. Estrarre il serbatoio dell'acqua dall'apparecchiatura.
2. Togliere il coperchio (A).

3. Svitare la valvola dell'erogatore (B)

4,

Pulire il serbatoio e la valvola dell'erogatore con acqua
tiepida e detergente liquido per il lavaggio dei piatti. Veri-
N ficare che tutto il sapone sia risciacquato.

5. Montare la valvola dell'erogatore, chiudere il coperchio e
sostituire la valvola all'interno dell'apparecchiatura.
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T Pulizia e cura

Sbrinamento

Lo sbrinamento dello scomparto frigorifero e dello scomparto congelatore avviene in modo automatico.
Non & necessario intervenire manualmente.

Sostituzione delle lampade LED

& AVVERTENZA!

Non sostituire da soli la lampadina LED; rivolgersi al produttore o all'agente di servizio autorizzato.

La lampada utilizza la tecnologia LED come sorgente luminosa. Cid comporta un basso consumo
energetico € una lunga durata di vita. In caso di anomalie di funzionamento invitiamo a contattare la
nostra assistenza clienti. Cfr. ASSISTENZA CLIENTI.

Parametri della lampada:

Scomparto Frigorifero Scomparto congelatore
Modello Tensione Potenza massima Tensione Potenza massima
A3FE742CMJ
A3FE742CGBJ
B3FE742CMJ 12V 10W 12V 2W
B3FE742CMJW
C3FE744CMJ
CIFET44CWJ 12v 2W - |

Guarnizioni della porta ausiliaria rimovibili
(Solo per i modelli A3FE742CMJ e B3FE742CMJ/W

A3FE742CGBJ) 1. A 2.
Ci sono sei guarnizioni ausiliarie sulla porta sul cassetto supe-
riore € inferiore del congelatore.
1. Localizzare le cinque guarnizioni ausiliarie sulla porta in-
dicate sul cassetto superiore e inferiore del congelatore.
2. \Verificare che are le parti di guarnizioni piegate puntino 3 7

verso l'interno quando vengono fissate.

3. Localizzare la guarnizione inferiore del cassetto superi-
ore, conformemente a quanto indicato.

4. \Verificare che la parte piegata della guarnizione punti
verso il basso in fase di fissaggio.

Sara possibile ricevere queste guarnizioni, come anche quelle
della porta / cassetto rivolgendosi all'assistenza clienti (cfr.
scheda garanzia).
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Non uso per lunghi periodi di tempo

Qualora il dispositivo non venga usato a lungo e non si usi la funzione Holiday per il frigorifero:

» Estrarre gli alimenti.

Svuotare e pulire il serbatoio dellacqua (solo i modelli con erogatore di acqua).

Togliere il cavo di alimentazione.

Pulire il dispositivo secondo quanto descritto piu sopra.

Tenere aperti porta/cassetto del congelatore per evitare la formazione di cattivi odori all'interno.

@ Informativa

Spegnere il dispositivo unicamente nel caso in cui cio sia strettamente necessario.

vVvyvyy

Spostamento del dispositivo

1. Togliere tutti gli alimenti e scollegare il dispositivo.
2. Fissare i ripiani e tutte le parti mobili nel frigorifero e nel congelatore servendosi di nastro adesivo.
3. Non inclinare il frigorifero piu di 45° per evitare di danneggiare il sistema refrigerante.

& AVVERTENZA!

» Non sollevare il dispositivo prendendolo per le maniglie.
» Non posizionare mai il dispositivo in orizzontale a terra.

A\

Pericolo materiale inflammabile

ATTENZIONE: Quando si posiziona l'apparecchio, assicurarsi che il cavo di
alimentazione non sia intrappolato o danneggiato

ATTENZIONE: Non posizionare ciabatte o prolunghe elettriche sul retro
dellapparecchio.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Molti dei problemi piu ricorrenti possono essere risolti senza competenze specifiche. In caso di prob-
lemi controllare tutte le possibilita indicate e attenersi alle seguenti istruzioni prima di contattare il
servizio post vendita. Cfr. ASSISTENZA CLIENTI.

& AVVERTENZA!

» Prima di eseguire qualunque intervento di manutenzione, spegnere I'apparecchio ed estrarre la

spina dalla presa.

» Gliinterventi di manutenzione sulla strumentazione elettrica vanno eseguiti unicamente da elettri-
cisti esperti, dato che I'esecuzione di riparazioni in modo non adeguato pud causare gravi danni

alla strumentazione.

» Un’alimentazione danneggiata va sostituita unicamente dal produttore, dal suo agente di servizio
o da persone qualificate al fine di evitare pericoli.

Problema

Il compressore non .
funziona.

II dispositivo funziona fre-
quentemente oppure fun-
ziona per periodi di tempo ¢
troppo lunghi.

La parte interna del frigo-
rifero & sporca elo emette
cattivi odori. .

Possibile causa

La spina non & collegata alla presa di
corrente.

Il dispositivo si trova nel ciclo di sbri-
natura

La temperatura interna o esterna e
troppo alta.

Il dispositivo € stato spento per lunghi
periodi di tempo.

Una porta o un cassetto del dispositivo
non ¢ stato chiuso correttamente.

La porta o il cassetto sono stati ap-
erti con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

L'impostazione di temperatura per lo
scomparto del congelatore & troppo
bassa.

La guarnizione della porta o del cas-
setto & sporca, usurata, rotta o non e
posizionata correttamente.

Non é garantito il livello adeguato di cir-
colazione dell’aria.

La parte interna del frigorifero deve
essere pulita.

All'interno del frigorifero sono conservati
alimenti che emettono odori forti.

Possibile soluzione

* Inserire la spina nella presa.

+ Si tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di
sbrinamento automatica

* In questo caso, & normale che il dis-
positivo funzioni piu a lungo.

+ Di norma, sono necessarie dalle 8
alle 12 ore per consentire un raffred-
damento completo del dispositivo.

+ Chiudere la porta, o il cassetto, e gar-
antire che il dispositivo si trovi su una
superficie piana e che non vi siano
alimenti o contenitori che bloccano
la porta.

+ Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

+ Impostare la temperatura a un livello
superiore fino a che non si otterra una
temperatura soddisfacente allinterno
del frigorifero. Sara necessario at-
tendere 24 affinché la temperatura
allinterno del frigorifero si stabilizzi.

+ Pulire la guarnizione della porta o del
cassetto, o provvedere alla loro sos-
tituzione da parte del servizio clienti.

+ Garantire un livello di ventilazione
adeguato.

+ Pulire I'interno del frigorifero.
+ Avvolgere completamente gli ali-
menti.
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Problema

Allinterno del disposi-
tivo non c'eé abbastan-
za freddo.

Cé troppo freddo
allinterno del disposi-
tivo.

Formazione di umidita
allinterno dello scom-
parto frigorifero.

L'umidita si accumula
sulla superficie esterna
del frigorifero o fra le
porte/fra la porta e il
cassetto.

Ghiaccio duro e gelo
nello scomparto con-
gelatore.

30

Possibile causa

La temperatura € impostata su un livello
troppo alto.
| cibi troppo caldi sono stati conservati.

Sono stati inseriti troppi alimenti con-
temporaneamente.

| prodotti sono troppo vicini tra loro.
Una porta o un cassetto del dispositivo
non ¢ stato chiuso correttamente.

La porta o il cassetto sono stati ap-
erti con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

La temperatura & impostata su un livello
troppo basso.

La funzione Super freeze/Super cool
viene attivata o funzione da troppo
tempo.

Il clima & troppo caldo e troppo umido.
Una porta o un cassetto del dispositivo
non & stato chiuso correttamente.

La porta o il cassetto sono stati ap-
erti con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

| contenitori di alimenti o liquidi sono
lasciati aperti.

Il clima & troppo caldo e troppo umido.

La porta o il cassetto non sono chiusi
saldamente. Laria fredda all'interno
del dispositivo e I'aria calda all'esterno
causano condensa.

| cibi non sono stati confezionati in
modo adeguato.

Una porta o un cassetto del dispositivo
non ¢ stato chiuso correttamente.

La porta o il cassetto sono stati ap-
erti con eccessiva frequenza o troppo
lungo.

La guarnizione della porta o del cas-
setto & sporca, usurata, rotta o non &
posizionata correttamente.

Qualcosa allinterno impedisce la chiu-
sura corretta del cassetto o della porta.

Possibile soluzione

Resettare la temperatura.

Lasciare sempre che gli alimenti si
raffreddino prima di riporli all'interno
del frigorifero.

Conservare sempre piccole quantita
di cibo.

Lasciare sempre uno spazio fra i
diversi alimenti, per consentire il
flusso dell’aria.

Chiudere la porta e/o il cassetto.

Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

Resettare la temperatura.
Disattivare la funzione Super freeze/
Super cool.

Aumentare la temperatura.
Chiudere la porta e/o il cassetto.

Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

Lasciare che gli alimenti caldi si raf-
freddino a temperatura ambiente, e
coprire gli alimenti liquidi.

Si tratta di una condizione normale
con climi umidi. Cio variera al vari-
are del livello di umidita.
Verificare che la porta e il cassetto
siano chiusi saldamente.

Conservare sempre bene i vari cibi.
Chiudere la porta e/o il cassetto.

Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

Pulire la guarnizione della porta o
del cassetto, o provvedere alla loro
sostituzione con altre guarnizioni
nuove.

Riposizionare i ripiani, i supporti
sulle porte o i contenitori interni per
consentire la chiusura della porta o
dei cassetti.
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Problema

Il dispositivo emette
umori strani.

Si sente un suono
leggero, simile a
dell'acqua che scorre.

Si sentira un allarme
suonare.

Si sentira un debole
ronzio.

Il sistema di illuminazi-
one un raffreddamento
interno non funziona.

Guida alla risoluzione dei problemi

Possibile causa

Il dispositivo non era appoggiato su una
superficie piana.

Il dispositivo tocca alcuni oggetti nelle
immediate vicinanze.

La porta dello scomparto frigorifero &
aperta.

La temperatura nel vano congelatore &
troppo alta.

Il sistema anti-condensa € in funzione

La spina non & collegata alla presa di
corrente.
I sistema di alimentazione non € intatto.

Una delle lampade LED non funziona.

Interruzione di corrente

In caso di black out, gli alimenti dovrebbero rimanere al fresco in modo sicuro per all'incirca 16 ore.
Attenersi alle seguenti indicazioni durante un black out prolungato, in particolar modo se cio avviene

d'estate:

Possibile soluzione

Regolare i piedini e livellare il dis-
positivo.

Togliere gli oggetti nelle immediate
vicinanze del dispositivo.

Non si tratta di un’anomalia di fun-
zionamento.

Chiudere la porta o silenziare
I'allarme manualmente.

L'allarme € normale al primo avvio,
data la presenza di una temperatura
relativamente piu alta. Sara possi-
bile decidere di silenziare I'allarme
manualmente (cfr. sezione USO).

In questo modo si evita la conden-
sa. Non si tratta di un’anomalia di
funzionamento

Inserire la spina nella presa.

Controllare il sistema di alimentazi-
one della stanza. Contattare la so-
cieta elettrical

Rivolgersi all'assistenza clienti per
la sostituzione della lampada.

» Aprire la porta o i cassetti solamente quando cio € strettamente necessario.
» Non collocare alimenti aggiuntivi allinterno della dispositivo durante un blackout.

» Qualora sia stata fornita una notifica del black out, e il black out si prolunghi per piu di 16 ore,
recuperare del ghiaccio e collocarlo in un contenitore sulla parte superiore dello scomparto fri-

gorifero.

» Non appena viene ripristinata la corrente, consigliamo di ispezionare immediatamente gli ali-
menti contenuti all'interno.

» Dato che in caso di black out la temperatura allinterno del frigorifero aumenta, il periodo di
conservazione, nonché le qualita di commestibilita degli alimenti verranno ridotte. Gli eventuali
alimenti che si scongelano dovranno essere consumati, cotti o nuovamente congelati, ove nec-
essario, subito dopo, al fine di evitare rischi per la salute.
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Installazione T

Disimballaggio

& AVVERTENZA!

» L'apparecchiatura € pesante. Spostarlo sempre in due.
» Conservare tutti i materiali dellimballaggio fuori dalla portata dei bambini e smaltirli in modo
rispettoso dell'ambiente.

» Estrarre il dispositivo dallimballaggio.
» Togliere tutti i materiali dell'imballaggio.
Condizioni ambientali

La temperatura della stanza dovrebbe sempre collocarsi in un intervallo compreso frai 10°C e i 43°C,
dato che puo influenzare la temperatura all'interno del dispositivo stesso nonché il suo consumo sul
piano energetico. Non installare il dispositivo vicino ad altri dispositivi che emettono calore, quali ad
esempio forni e frigoriferi, isolamento.

Possibilita di invertire la porta
(Solo i modelli A3FE742CMJ,C3FE744CMJ e C3FE744CWJ
A3FE742CGBJ)

Prima di fissare definitivamente il dispositivo, verificare che le cerniere delle porte siano posizionate in
modo adeguato. Ove necessario, cfr. la sezione POSSIBILITA DI INVERTIRE LA PORTA.

Requisiti a livello di spazio
Spazio richiesto quando la porta € aperta:

D2

Larghezza Profondita
dell’apparecchiatura dell’apparecchiatura
Modello inmm inmm
> w1 w2 D1 D2
A3FE742CMJ
A3FE742CGBJ
C3FE744CMJ 1100 - 700 1323
C3FE744CWJ
B3FE742CMJ
= B3FE742CMJW 1120 700 970

Sezione trasversale ventilazione

Al fine di raggiungere un livello adeguato di ventilazione del
. dispositivo per ragioni di sicurezza, sara necessario rispettare
7 le informazioni relativamente alla sezione trasversale della
ventilazione.

100 mm—|
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Allineamento dell’apparecchiatura

L'apparecchiatura dovrebbe essere collocato su una superficie
piatta e resistente.

1. Inclinare I'apparecchiatura leggermente all'indietro.
2. Impostare i piedini al livello desiderato.

Verificare che la distanza dalla parete, sul lato cerniere, sia
di almeno 100 mm per consentire alla porta di aprirsi in modo
adeguato.

3. Sara possibile verificare la stabilita andando ad agire in
modo alternato sulle diagonali. Questo leggero movimen-
to dovrebbe essere lo stesso in entrambe le direzioni. In
caso contrario, il telaio si potrebbe inclinare; la conseg-
uenza sarebbero dei danni alle guarnizioni delle porte,
che a loro volta causerebbero perdite. Una leggera incli-
nazione verso la parte posteriore facilita la chiusura della
porta.

Tempo d’attesa

L'olio di lubrificazione si trova nella capsula del compressore
e garantisce un funzionamento senza bisogno di interventi di
manutenzione. Questo olio pud attraversare il tubo chiuso se
il trasporto viene eseguito col dispositivo inclinato. Prima di
collegare il dispositivo alla sorgente di alimentazione sara nec-
essario attendere 2 ore, affinché I'olio rientri all'interno della
capsula.

Collegamento elettrico
Prima di ogni collegamento, verificare che:

» la sorgente di alimentazione, la presa e il fusibile siano adeguati alla targhetta informativa.

Installazione

\

\

\
( \\

max45° |

» la presa di alimentazione sia dotata di messa a terra e non vi siano collegate ciabatte o prolunga.
» il cavo di alimentazione e la presa siano conformi a quanto indicato.

Collegare la spina a una presa domestica debitamente dotata di messa a terra.

& AVVERTENZA!

Per evitare rischi, rivolgersi all'assistenza clienti per sostituire un cavo di alimentazione danneggiato

(cfr. scheda garanzia).
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Installazione T

Possibilita di invertire la
(Solo i modelli A3FE742 MJ C3FE744CMJ e C3FE744CWJ

A3FE742CGBJ)
Prima di collegare il dispositivo alla sorgente di alimentazione, consigliamo di verificare che sia pos-
sibile invertire la porta da destra, come viene consegnato il prodotto, a sinistra, qualora cio sia neces-
sario conformemente alla posizione di installazione nonché all'usabilita del dispositivo.

& AVVERTENZA!

» Lapparecchiatura e pesante. Sara necessario essere in due per eseguire 'inversione della porta.
» Prima di qualsiasi operazione, scollegare il dispositivo dalla presa di corrente.
» Non inclinare il dispositivo piu di 45° al fine di evitare danni al sistema di raffreddamento.

1. 2 @ |* 1. Fornire gli strumenti necessari.
>4 ) 2. Scollegare il dispositivo.
W

3. Togliere il dispositivo di fissaggio del coperchio
4. Togliere la piastra anteriore del corpo

=)

5. Togliere la piastra superiore della porta superiore.
6. Togliere la copertura della cerniera.

7. Scollegare il cavo di collegamento
8. Svitare la cerniera superiore.

9. Sollevare la porta allentata superiore, facendo attenzi-
one, fino a toglierla dalla cerniera inferiore.

10. Capovolgere la porta e cambiare la posizione del tam-
buro della cerniera sul lato inferiore della porta.

11. Cambiare lo stop della porta dalla posizione attuale al
lato opposto

12. Svitare la cerniera inferiore della porta superiore.
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T Installazione

13. Modificare le posizioni dei tappi e della vite sul lato.

| passaggi successivi (a-f) sono necessari solo per il
modello C3FE744CMJ e C3FE744CWJ:

a Togliere la porta inferiore

b Modificare le posizioni del tappo sulla parte superiore
della porta inferiore.

¢ Modificare lo stop della porta sulla parte inferiore della
porta inferiore dalla posizione attuale fino al lato opposto

d Svitare la cerniera inferiore.

e Estrarre le nuove cerniere inferiori dal sacchetto degli ac-
cessori e avvitare la nuova cerniera inferiore all’altro lato
dell'apertura della porta.

f Sollevare la porta inferiore con attenzione sulla cerniera in-
feriore di modo che il perno ruoti sul tamburo della cerniera.

14. Estrarre le nuove cerniere dal sacchetto degli acces-
sori e avvitare la nuova cerniera inferiore della porta
superiore all'altro lato dell'apertura della porta.

Solo per i modelli C3FE744CMJ e C3FE744CWJ:
Fare in modo che il perno si adatti nel tamburo della cerniera
della porta inferiore.
15. Sollevare la porta con attenzione sulla cerniera inferiore
di modo che il perno ruoti sul tamburo della cerniera.
16. Fissare la cerniera superiore servendosi di viti.

17. Mettere il cavo di collegamento lungo il copri-cerniera
(nel sacchetto degli accessori) e collocarlo sulla cerni-
era.

18. Collegare il cavo di collegamento e inserirlo
nellapertura.

19. Sostituire la piastra e il coperchio, fissare con viti e re-
inserire i dispositivi di fissaggio (cfr. fig. 3).

Dopo aver sostituito la porta controllare che le guarnizioni
siano posizionate correttamente sull’alloggiamento e che tutte
le viti siano saldamente fissate.

N —
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1. Scheda prodotto conformemente alla normativa UEnumero 2019/2016

Marchio commerciale Haier
A3FE742C*J
i A3FE742C*Ju1 BSFE742CMJ/W .
Identificatore modello NAFE7a5C-) | B3FE788CPJW C3FE744C*J
Categoria del modello Frigorifero-congelatore
Classe di efficienza energetica E E E
&Wﬁfawr?o) ﬁnergeuco annuo 289 296 285
Volume di raffreddamentol(L) 312 307 311
Volume di congelamento(L) 151 151 148
Valutazione a stelle
Temperatura degli altriscomparti > 14°C Non applicabile
Sistema senza gelo Frostfree Si
icurezza in caso diblackout (h
%empo FSUmento dela tempera%ur)a h) 11 13
Capacita di congelamento(kg/24h) 10
Classe climatica
Questo dispositivo e stato
Eensato er essere usatoauna SN/N/ST/T
emperatura ambiente compre-
safra 10°Ce 43°C.
Classe di emissione sonora ed emis- C(37)
sioni sonore nellaria(db(A) re 1pW)
60

Capacitadiraffreddamento (kg/24h)
Tipo di costruzione

2. Dati tecnici aggiuntivi

Freestanding

Usulla base dei risultati di test standard per 24 ore. Il consumo effettivo di energia dipendera
dalla modalita d'uso nonché dalla sua ubicazione.

Volume totale (L) 463 458 459
Tensione / Frequenza 220 -240V -~/ 50Hz

Ingresso di corrente (W) 150 210
Correnteiningresso (A) 1.4

Fusibile principale (A) 15

Liguido refrigerante / quantitativo R600a

Dimensioni (P/L/H in mm) 676*700%1905

3.Standard e direttive (€

Questo prodotto soddisfa i requisiti di tutte le direttive CE applicabili con i corrispondenti
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standard armonizzati, il che gli conferisce la marcatura CE.
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Marchio commerciale
|dentificatore modello

Categoria del modello
Classe di efficienza energetica

Consumo energetico annuo
(kWh/anno) 1

Volume di raffreddamento (L)

Volume di congelamento (L)
Valutazione a stelle

Temperatura deglialtriscomparti > 14°C

Sistema senza gelo Frostfree

%icurez ain caso diblackout (h)
empo draumento della temperatura(h)

Capacita di congelamento
Classe climatica

Questo dispositivo & stato
Eensato er essere usato auna

emperatura ambiente compre-
safra 10°Ce 43°C.

Classe di emissione sonora ed emis-
sioni sonore nellaria(db(A) re 1pW)

Capacitadiraffreddamento (kg/24h)
Tipo di costruzione

2. Dati tecnici aggiuntivi

Haier

C3FE744C*JW

Frigorifero-congelatore

E
285

309

148

Non applicabile

Si
13
10

SN/N/ST/T

C(37)

60
Freestanding

sulla base deirisultati di test standard per 24 ore. Il consumo effettivo di energia dipendera

dalla modalita d'uso nonché dalla sua ubicazione.
Volume totale (L)
Tensione / Frequenza
Ingresso di corrente (W)
Corrente iningresso (A)
Fusibile principale (A)

Liquido refrigerante / quantitativo

Dimensioni (P/L/H in mm)

3.Standard e direttive (€

Questo prodotto soddisfa i requisiti di tutte le direttive CE applicabili con i corrispondenti

standard armonizzati, il che gli conferisce la marcatura CE.

457

220 -240V ~/ 50Hz

210
1.4
15

R600a

676*700%1905

. Scheda prodotto conformemente alla normativa UEnumero 2019/2016
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Servizio di assistenza T

Servizio di assistenza

Consigliamo di fare riferimento alla nostra Assistenza Clienti Haier; consigliamo inoltre di servirsi di
componenti originali.

In caso di problemi col dispositivo, controllare come prima cosa la sezione GUIDA ALLA RISOLUZI-
ONE DEI PROBLEMI.

Qualora non fosse possibile trovare una soluzione, contattare

» il proprio rivenditore locale
» o0l nostro servizio di Assistenza Clienti europeo (cfr. i numeri elencati qui di seguito) o

» ['Assistenza Clienti all'indirizzo www.haier.com da dove sara possibile attivare la richiesta di as-
sistenza oltre che leggere la Domande Piu Frequenti.

Per contattare il nostro Servizio, verificare di disporre dei seguenti dati.
Le informazioni si trovano sulla targhetta.

Modello

Numero seriale

Consigliamo inoltre di controllare la Scheda Garanzia fornita in dotazione col prodotto qualora si debba
fare ricorso alla garanzia.

Call Center Assistenza Clienti Europa

Paese* Numero di telefono Costi

Haier Italy (IT) 199 100 912

Haier Spagna (ES) 902 509 123

Haier Germania (DE) 0180 5 39 39 99 > G Ee

* max 42 Ct/Min cellulare
¢+ 14,53 Ct/Min linea fissa

Haier Austria (AT) 0820 001 205 + max 20 Ct/Min tutti gl altr
Haier Regno Unito (UK) 0333 003 8122
Haier Francia (FR) 0980 406 409

* Per gli altri paesi rimandiamo al sito www.haier.com

Haier Europe Trading S.R.L
Branch ltaly

Via Carlo Farini, 41

20159 Milano
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Manual de usuario

Frigorifico-Congelador

A3FE742C * J
A3FE742C * JU1
B3FE742C *
B3FE742C * JW

B3FE788C PJW
C3FE744C+* J

C3FE744C* JW
A4FE742C x J

*=colour code:
M,W,G,N,GB,GW,P
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ES Gracias

Gracias por comprar un producto Haier.

Lea con atencidn todas las instrucciones antes de utilizar el aparato. Estas instrucciones contienen
informacion importante que le permitira dar un buen uso al frigorifico y garantizar su instalacion, uso y
mantenimiento de forma segura y adecuada.

Conserve el manual en un lugar de facil acceso para consultarlo en cualquier momento y garantizar el
uso seguro y adecuado del aparato.

Si vende, regala o deja el frigorifico al mudarse, asegirese de entregar este manual al nuevo propi-
etario para que pueda familiarizarse con el aparato y las precauciones que debe tomar para garantizar
un uso seguro.

Leyenda
Advertencia - Informacion de seguridad importante &
Informacion general y consejos @
Informacién ambiental @
Desecho

Ayude a proteger el medio ambiente y la salud de las perso-
nas. Coloque el embalaje en los contenedores adecuados
para reciclarlo. Ayude a reciclar los desechos de aparatos
eléctricos y electronicos. No deseche aparatos que contengan
este simbolo junto con los residuos domésticos. Lleve el pro-
ducto a las instalaciones de reciclaje local 0 comuniquese con
su oficina municipal.

&ADVERTENCIA!

Riesgo de lesiones o asfixia!

Se deben desechar los refrigerantes y gases de manera profesional. Verifique que las tuberias del
circuito de refrigeracion no estén danadas antes de desecharlas de forma adecuada. Desconecte
el aparato de la fuente de energia eléctrica. Corte el cable de alimentacion y deséchelo. Extraiga
las bandejas y cajones, y los cierres y sellos de las puertas, para evitar que los nifios y mascotas
queden encerrados en el aparato.
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& PRECAUCION! Modelo B3FE742CMJ/W

[ 1. Al cerrar la puerta, el plegador vertical de la puerta en la
@ puerta de la izquierda debe ser doblado en el interior (1).

Si intenta cerrar la puerta de la izquierda y el plegador verti-
2 cal de la puerta no se dobla (2), usted debe doblarlo prim-
ero, de lo contrario el plegador podria pegar en el eje de
fijacion o en la puerta derecha. Y por lo tanto, podria ocurrir
un dafio al plegador de la puerta o una fuga.

Hay un cable de calentamiento dentro del plegador vertical
de la puerta. La temperatura de la superficie se elevara un
poco, lo que es normal y no afectara a la funcién de frigo-
rifico.
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Uso previsto

Este aparato ha sido disefiado para refrigerar y congelar alimentos. Es sélo para uso doméstico, de
interior, en ambientes secos. No es adecuado para un uso comercial o industrial.

No puede realizar cambios o modificaciones al aparato. Cualquier otro uso del aparato puede producir
lesiones e invalidar la garantia.

Normas y directivas C E

Este producto cumple todos los requerimientos de las directivas de la EU aplicables con las normas
armonizadas correspondientes, y ostenta la marca CE.

Accesorios
Compruebe los accesorios y su informacion de acuerdo con esta lista:

‘% @%w 1@:: -

Bandejapara  Bandejas Bisagras Cubi- Etiqueta Tarjetade  Manual
cubos de hielo  para huevos dela ertadela deen-  garantia del
con cubierta puerta bisagra® ergia usuario

* Solo el modelo A3FE742CMJ, C3FE744CMJ y C3FE744CWJ
A3FET742CGBJ.
** Solo el modelo C3FE744CMJ y C3FE744CWJ.

@ Aviso

Debido a los cambios técnicos y diferentes modelos, algunas de las ilustraciones de este manual
pueden diferir de su modelo.
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Estas instrucciones se proporcionan para garantizar su seguridad personal

f

para proteger el aparato de dafios y debe leerse cuidadosamente antes de

instalacion y el uso.

Antes de encender el aparato por primera vez ...

>
>

»

>
>

asegurese de que no presente dafios ocasionados durante el transporte.

asegurese de retirar todo el material de embalaje y mantenerlo fuera del
alcance de los nifios.

espere al menos dos horas antes de instalar el aparato para asegurarse de
que el circuito de refrigeracion esta completamente operativo.

siempre mueva el aparato con al menos dos personas ya que es pesado.

instale el aparato en un lugar con buena ventilacion. asegurese de que
haya un espacio libre de al menos 20 cm por encima 'y 10 cm alrededor del
aparato. instale y nivele el aparato en un area adecuada para su tamafio y
uso.

manten%a las aberturas de ventilacion, en el aparato o en la estructura in-
corporada, sin obstaculos.

asegurese de que la informacion eléctrica de la placa de especificaciones
coincida con la fuente de alimentacion. En caso contrario, comuniquese
con un electricista.

tenga en cuenta %ue el aparato funciona con una fuente de alimentacion
de 220~240 VAC/50 Hz. Una fluctuacion de voltaje anormal puede causar
fallas en el arranque del aparato o impedir su correcto funcionamiento y
dafiar el sistema de control de temperatura o el compresor, lo que a su vez
generaré un ruido anormal. Sugerimos utilizar un regulador automatico para
eliminar estas fluctuaciones anormales.

utilice un enchufe con toma a tierra separado de fécil acceso para conectar
el aparato. El frigorifico debe tener una conexion a tierra.

Sdlo para el Reino Unido: El cable de alimentacion del aparato esta equ-
ipado con un conector a tierra de tres clavijas que puede conectarse a un
enchufe estandar con toma a tierra con tres clavijas. Nunca corte o des-
monte |a tercera cIav¥a (de toma a tierra). Una vez instalado el aparato, el
enchufe debe ser de facil acceso.

asegurese de que el enchufe sea de facil acceso.

asegurese de que el cable de alimentacion no quede atrapado por el frigo-
rifico. No pise el cable de alimentacion

& ADVERTENCIA!

Asegurese de no dafiar el cable de alimentacion y el enchufe. Si esta dafiado
solc? debe ser reemplazado por el fabricante o un agente de servicio autori-
zado.
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Antes de encender el aparato por primera vez ...

x no instale el aparato en un lugar donde reciba luz solar de forma directa o
cerca de una fuente de calor (por ejemplo, estufas, calentadores).

X no dafie el circuito de refrigeracion. Si se producen dafios, no utilice el
aparato.

X no use adaptadores mdltiples y cables prolongadores eléctricos.

Durante el uso diario ...

» asegurese de que este aparato de refrigeracion solo sea utilizado por nifios
mayores de 8 afos 0 por personas con una capacidad fisica, sensorial 0
mental reducida, o con falta de experiencia y conocimiento solo si estan
bajo supervision adecuada o si han recibido Instrucciones acerca del uso
seguro del aparato y comprenden los riesgos involucrados.

» mantenga a los nifios menores de 3 afios alejados del aparato a menos que
se encuentren bajo supervision permanente.

» asegurese de que los nifios no jueguen con el aparato.

» asegUrese de que los nifios estén supervisados si realizan tareas de limp-
ieza o mantenimiento.

» sostenga el conector, no el cable, cuando desenchufe el aparato.

» recurra solo al fabricante, su servicio técnico o similares personas capacita-
das, para reemplazar un cable de alimentacion dafiado y evitar asi cualqui-
er peligro.

> si?a estas instrucciones si detecta pérdidas de gas de carbon u otro gas
inflamable cerca del aparato: apague la valvula del gas que tiene la pérdida,
abra puertas y ventanas y no desconecte o conecte el cable de aliment-
acion del aparato o cualquier otro aparato.

» abra y cierre las puertas solo con las manijas. El espacio entre las puertas
y el gabinete es muy estrecho. No extienda sus manos en estas areas para
no apretarse los dedos. Abra o cierre las puertas del frigorifico solo cuando
no haya nifios parados dentro del espacio de movimiento de la puerta.

» desconecte el aparato de la fuente de alimentacion antes de realizar cualqui-
er tarea de mantenimiento de rutina. Espere al menos 5 minutos antes de
reiniciar el aparato ya que el arranque frecuente puede dafiar el compresor.

» elimine el polvo de la parte trasera de la unidad al menos una vez por afio
para evitar dafios por incendio y un mayor consumo de energia.

» tenga en cuenta que el aparato ha sido disefiado para funcionar en un rango
de temperatura ambiente especifico de 10 °C a 43 °C. Si se lo deja durante
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>

>

mucho tiempo en un lugar con temperaturas superiores o inferiores al rango
indicado, es posible que el aparato no funcione de forma adecuada.

compruebe el estado de los alimentos si ha aparecido una sefial de advert-
encia en el congelador.

utilice solamente agua potable con los modelos con dispensador de agua.

Durante el uso diario ...

X

no fpe la temperatura demasiado baja sin necesidad en el compartimiento
del frigorifico. Puede obtener temperaturas bajo cero con ajustes altos del
control de temperatura. Atencién: Las botellas pueden estallar.

no almacene medicamentos que necesiten una temperatura de alma-
cenamiento precisa, o bacterias o0 agentes quimicos en el aparato.

no almacene liquidos en botellas o latas (aparte de las bebidas de alta grad-
uacion alcohollca?, especialmente bebidas gaseosas, en el congelador, ya
que pueden estallar al congelarse.

no coloque articulos inestables (objetos pesados, contenedores llenos de
agua) en la parte superior del aparato, para evitar lesiones ocasionadas por
una caida o una descarga eléctrica por contacto con el agua.

no tire de los estantes de la puerta. Se puede inclinar la puerta, puede sa-
lirse la bandeja portabotellas o puede caerse el aparato.

no dafie el circuito de refrigeracion. Si se producen dafios, no utilice el
aparato.

no se pare en la puerta o el cajon del compartimiento de almacenamiento
del congelador.

no toc1ue la superficie interna del compartimiento de almacenamiento del
congelador con el aparato en funcionamiento, especialmente con las ma-
nos himedas, ya que sus manos pueden quedar adheridas a la superficie.

no toque alimentos congelados con las manos humedas (use guantes). En
especial, no coma paletas heladas apenas los retira del compartimiento del
congelador. Corre el riesgo de que se quede le pegado o de que se le for-
men ampollas #)or congelamiento. PRIMEROS auxilios: ponga de inmediato
la superficie afectada bajo agua corriente. jNo tire para separar!

no intente remover la escarcha y el hielo con objetos afilados. No utilice
aerosoles, calentadores eléctricos como calefactores, secadores de pelo,
limpiadores a vapor u otras fuentes de calor para evitar dafios a los compo-
nentes plasticos.

no limpie el aparato con cepillos duros, cepillos de alambre, detergente
en polvo, gasolina, acetato de amilo, acetona y otras soluciones organicas
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similares, soluciones acidas o alcalinas. Utilice un detergente especial para
frigorifico a fin de evitar dafios.

X no rocie o enjuague el aparato durante la limpieza.
no utilice un rociador de agua o vapor para limpiar el aparato.

X no limpie los estantes de vidrio frios con a?ua caliente. Un cambio brusco
de temperatura puede causar la ruptura del vidrio.

x no utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimentos para alimentos
del aparato, a menos que sean del tipo recomendado por el fabricante.

X no trate de reparar el producto usted mismo. Comuniquese con el centro de
atencion al cliente si necesita reparacion.

>

& ADVERTENCIA!

No lo guarde ni use productos inflamables, explosivos o materiales corro-
sivos en el aparato o en las proximidades.

Informacion sobre el gas refrigerante

& ADVERTENCIA!

El aparato contiene el gas refrigerante inflamable ISOBUTANO (R600a).
Asegurese de que el circuito de refrigeracion no haya sufrido dafos durante
el transporte o la instalacién. Una perdida de refrigerante puede ocasionar
lesiones en la vista o inflamarse. Si se ha producido un dafio, mantenga el
aparato alejado de fuentes de ignicién como llamas abiertas, ventile la hab-
itacién por completo, no enchufe o desenchufe los cables de alimentacion
dlel e][parato o0 de otros aparatos. Informe el dafio al centro de atencion al
cliente.

Si sus ojos entran en contacto con el refrigerante, enjuaguelos de inmediato
con agua corriente y comuniquese con un oftalmologo.
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Lampara LED del frigorifico

Placa de especificaciones

Estantes de vidrio

0.K.- indicador de la temperatura (opcional)
Cubierta del cajon de frutas y verduras
Cajon de frutas y verduras

Cubierta de vidrio My Zone

Cajon especial

Estante superior de la puerta

10
"
12
13

14

15
16

Estante inferior de la puerta
Cajon My Zone
Lampara LED del cajon del congelador

Cajon de almacenamiento superior del
congelador con estante de
precongelacion

Cajon de almacenamiento inferior del
congelador con estante de
precongelacion

Patas ajustables
Tira de la puert
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Modelo B3FE742CMJW

Descripcion del producto

ModeloC3FE744CMJ y C3FE744CWJ
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Mod. B3FE742CMJW
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Lampara LED del frigorifico
Placa de especificaciones
Estantes de vidrio

O.K.- indicador de la temperatura

(opcional)

Cubierta del cajon de frutas y
verduras

Cajon de frutas y verduras
Cubierta de vidrio My Zone
Cajon especial

Tira de la puerta

10 Estante de la puerta

"
12
13
14
15

16

17

18
19

Cuadro de sello
Tanque de agua
Dispensador de agua
Cajon My Zone

Lampara LED del cajon del
congelador

Cajon de almacenamiento del
congelador superior

Cajon de almacenamiento del
congelador inferior

Patas ajustables
Cajon de almacenamiento del
congelador medio

1
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Antes del primer uso

» Retire todos los materiales de embalaje, manténgalos fuera del alcance de los nifios y deséch-
elos de forma ecolégica.

» Limpie la parte interior y exterior del aparato con agua y detergente suave antes de guardar los
alimentos.

» Una vez que el aparato esté nivelado y limpio, espere al menos 2 horas antes de conectarlo a la
energia eléctrica. Consulte la seccion INSTALACION.

» Regule la temperatura a valores elevados para enfriar los compartimientos antes de guardar
alimentos en el frigorifico. Las funciones de super refrigeracion o stper congelamiento ayudan
a enfriar rapidamente los compartimientos.

» Las temperaturas del frigorifico y del congelador se ajustan de forma automatica a 5° C 'y -18
°C respectivamente. Estos son los ajustes de temperatura recomendados. Si lo desea, puede
cambiarlos de forma manual. Consulte la seccion FUNCIONES.

12
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Panel de control
Modelo A3FE742CMJ y B3FE742CMJ/W

A3FE742CGBJ

Freezer

g.»-SpeciaI Box -
i Only for drinks i

Botones:

m o0 w>

o™

Selector del frigorifico
Selector My Zone
Selector del congelador

Selector del cajon especial/refrigeracion
instantanea

Selector de modo Fuzzy (control au-
tomatico de temperatura )

Selector de modo vacaciones
Selector de bloqueo del panel

Selector de funcién de apagado del frigo-
rifico

Modelo C3FE744CMJ y C3FE744CWJ

Indicadores

al
a2
b
cl
c2
d

SSKQ o

Funcion de super refrigeracion
Temperatura del frigorifico

Temperatura My Zone

Funcién de super congelacion
Temperatura del congelador

Funcion de refrigeracion instantanea
Modo Fuzzy

Modo vacaciones

Bloqueo del panel de control

Funcion de apagado del frigorifico 13
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Teclas de contacto

Los botones del panel de control son teclas de contacto que responden con solo tocarlas levemente
con un dedo.

Encender y apagar el aparato

El aparato comienza a funcionar apenas lo conecta a la fuente de alimentacion.

Cuando enciende el aparato por primera vez, aparece el indicador “c2” en pantalla hasta que la tem-
peratura alcanza los -5 °C o después de una hora de funcionamiento. Las temperaturas que se mues-
tran en el indicador “a2”, “b” y “c2” mostraran la temperatura real dentro del compartimiento.

@ Aviso

» El aparato esta preconfigurado para funcionar a las temperaturas recomendadas de 5 °C (frigo-
rifico) y - 18 °C (congelador). En condiciones ambiente normales, no es necesario ajustar la
temperatura.

» Al encender el aparato después de haberlo desconectado de la fuente de alimentacion, puede
tardar hasta 12 horas en alcanzar las temperaturas adecuadas.

Vacie el aparato antes de apagarlo. Para apagar el aparato, extraiga el cable de alimentacion del
enchufe.

Modo de espera

La pantalla se apaga de forma automatica luego de 30 segundos de haber presionado una tecla. La
pantalla se bloquea de forma automatica. Se ilumina de forma automética al presionar una tecla o
abrir la puerta (la alarma no enciende la pantalla).

Seleccione el modo de funcionamiento
Puede ser necesario seleccionar una de las siguientes dos formas de configurar el aparato:
1) Modo Fuzzy (control automatico de temperatura)

En el modo Fuzzy, el aparato puede ajustar el valor de la temperatura de forma automatica de acuerdo
a la temperatura ambiente y a los cambios de temperatura en el frigorifico. Si no tiene requerimientos
especiales, recomendamos utilizar el frigorifico en modo fuzzy (consulte la seccion MODO FUZZY
(control automatico de temperatura )).

2) Modo de ajuste manual:

Si desea ajustar la temperatura del aparato de forma manual para guardar un tipo especial de ali-
mentos, puede seleccionar la temperatura con el boton de ajuste de temperatura (consulte la seccion
AJUSTE DE TEMPERATURA).

14
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Blo

>

quear/desbloquear el panel

Presione el boton “G” durante 3 segundos para bloquear
todos los elementos del panel e impedir su activacion. Se

“n

mostrara el indicador “g” correspondiente.
Presione nuevamente el boton para desbloquearlo.

@ Aviso

El panel de control se bloquea de forma automatica si no se presiona ninglin botén durante 30 seg-
undos. Para realizar cualquier ajuste, debe desbloquear el panel de control.

Alarma de puertalcajon abiertos

Cua

ndo queda abierta la puerta del frigorifico o el cajon del

congelador durante mas de 3 minutos, sonara la alarma de
puerta/cajon abiertos. Para apagar la alarma, cierre la puerta

o el

cajon o toque el panel de control. Si la puerta o el ca-

jon quedan abiertos por mas de 7 minutos, se apagara au-
tomaticamente la luz ubicada dentro del frigorifico, debajo de
la puerta del frigorifico y la luz del panel de control.

Ajuste de temperatura

Uso

Los siguientes factores afectan a las temperaturas internas del frigorifico:

| 2

»
>
>

Temperatura ambiente
Frecuencia de apertura de la puerta
Cantidad de alimentos almacenados
Instalacion del aparato

Ajuste de temperatura del frigorifico

1.
2.

Desbloquee el panel si esta bloqueado.

Presione el boton “A” (frigorifico) para seleccionar el
compartimiento del frigorifico. Comenzara a parpadear el
indicador “a2”.

Presione el boton “A” para ajustar la temperatura del frig-
orifico. La temperatura aumenta en secuencias de 1 °C
desde una temperatura minima de 2 °C a una maxima de
8 °C, para luego pasar a 2 °C nuevamente si sigue pre-
sionando el boton. La temperatura dptima del frigorifico
es de 5 °C. Menores temperaturas implican un consumo
innecesario de energia.

Presione cualquier tecla excepto la tecla “A” para confir-
mar, 0 se confirmara el ajuste de forma automatica luego
de 5 segundos. El indicador “a2” deja de parpadear.

-
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Ajuste de la temperatura del congelador

\ _ \ ‘ / _~ | 1. Desbloquee el panel si esta bloqueado.
—J ("1 | 2. Presione el boton “C” (congelador) para seleccionar el
B |:|: S compartimiento del congelador. Comenzaré a parpadear

el indicador “c2”.

ezer zer 3. Presione el botdn “C” (congelador) para ajustar la tem-
peratura del congelador.

La temperatura aumenta en secuencias de 1 °C desde
una temperatura minima de -16 °C a una maxima de
-24 °C, para luego pasar a -16 °C nuevamente si sigue
presionando el boton.

La temperatura dptima en el congelador es de -18 °C.
Menores temperaturas implican un consumo innecesa-
rio de energia.

4. Presione cualquier tecla excepto la “C” (congelador)
para confirmar. De lo contrario, el ajuste se confirmara
de forma automatica luego de 5 segundos. El indicador
“c2” deja de parpadear.

Funcion de super refrigeracion

Encienda la funcion de super refrigeracion si debe almacenar
una mayor cantidad de comida (por ejemplo, luego de una com-
pra). Esta funcion acelera el enfriamiento de alimentos frescos y

| ge ] evita que los alimentos que ya estan guardados pierdan frio. La
1 temperatura configurada de fabrica es de 2 °C.
1. Desbloquee el panel si esta bloqueado.

2. Presione el boton “A” (frigorifico) durante 3 segundos. Se
ilumina el boton “a1” y se activa la funcion.

3. Paradesactivar esta funcion, siga el mismo procedimiento.

@ Aviso

Esta funcion se desactivara de forma automatica luego de 3 horas.

Funcién de Super congelamiento

A/
%ﬂ%& Los alimentos frescos deben congelarse por completo con
la mayor rapidez posible. De esta forma, se preservan sus
mejores valores nutricionales, aspecto y sabor. La funcion de
— Super congelamiento acelera el congelamiento de alimentos
frescos y evita que los alimentos que ya estan guardados
pierdan frio. Si necesita congelar una gran cantidad de alimen-
tos de una vez, se recomienda seleccionar la funcién de Super
congelamiento con 24 horas de anticipacion antes de utilizar el
espacio de congelamiento.

1. Desbloquee el panel si esta bloqueado.

2. Presione el boton “C” (congelador) durante 3 segundos. Se
iluminara el indicador “c1”y se activara la funcion.

3. Paradesactivar esta funcion, siga el mismo procedimiento.

16
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Uso

@ Aviso

Esta funcion se desactivara de forma automatica luego de 56 horas. El aparato seguira funcionando
a la temperatura ajustada con anterioridad.

Cajon My Zone

El compartimiento del frigorifico est& equipado con un cajon
My Zone. De acuerdo a las necesidades de almacenamiento

de |

adecuada para_obtener los valores nutricionales dptimos de
los alimentos. Puede ajustar la temperatura de almacenami-
ento entre -3 °Cy 5 °C.

>

>

os alimentos, se puede seleccionar la temperatura mas

MYZONE

Las temperaturas adecuadas para almacenar vegetales y
frutas sonde 2 °Ca5 °C.

Las temperaturas adecuadas para almacenar pescado
fresco, carne y alimentos cocidos en 1 6 2 dias son de
-2°Ca2°C.

A -3 °C se pueden descongelar alimentos congelados.
Una vez descongelados, estos alimentos estaran parcial-
mente congelados, en un punto adecuado para cortarlos
y cocinarlos.

@ Aviso

>

Aju
1.
2.

3.

Debido a los diferentes contenidos de agua de la carne, algunas carnes con mas humedad se
congelaran a temperaturas inferiores a 0 °C. Por lo tanto, la carne que ha sido “recientemente
cortada” debe almacenarse en el cajon My Zone a una temperatura inferior a 0 °C.

Las frutas sensibles al frio, como la pifia, el aguacate, la banana, el pomelo y los vegetales como
papas, berenjenas, judias, pepinos, calabacines y tomates y el queso no deben almacenarse en
el cajon My Zone.

ste de la temperatura del cajon My Zone

Desbloquee el panel si esta bloqueado.

Presione el boton “B” (My Zone) para seleccionar el cajon
My Zone. Comenzara a parpadear el indicador “b”.
Presione el boton “B” (My Zone) nuevamente para
ajustar la temperatura del cajon My Zone. La tem-
peratura aumenta en secuencias de 1 °C desde una
temperatura minima de -3 °C a una maxima de 5 °C,
para luego pasar a -3 °C nuevamente si sigue presion-
ando el boton.

Presione cualquier tecla excepto la “B” (My Zone) para
confirmar. De lo contrario, el ajuste se confirmara de
forma automatica luego de 5 segundos. El indicador “b”
deja de parpadear.

@ Aviso

El valor de ajuste de la temperatura de almacenamiento de My Zone no puede ser superior al valor
de ajuste de la temperatura del frigorifico.

NP
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& ADVERTENCIA!

Funcion de refrigeracion instantanea (Cajon especial)
(Solo el modelo A3FE742CMJ y B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

En la funcién de refrigeracion instantanea puede enfriar rapi-
damente bebidas almacenadas en el cajon especial, desde
una temperatura ambiente a una temperatura refrescante en
30 minutos. La funcion se desactivara luego de 30 minutos.
Luego, la temperatura del compartimiento se ajustara entre 0
°Cy5 °C, las temperaturas su?eridas para enfriar bebidas. La
temperatura del cajon especial sera influenciada por el ajuste
de la temperatura del frigorifico.

» Desbloguee el panel si esta bloqueado.

» Presione el boton “D” (enfriamiento instantaneo) para se-
leccionar el cajon especial. Se ilumina el indicador “d”y se
activa la funcion.

» Para desactivar esta funcion de forma manual, siga el
mismo procedimiento.

Modo Fuzzy

En el modo Fuzzy, el aparato puede ajustar el valor de la tem-
peratura de forma automética de acuerdo a la temperatura
ambiente y a los cambios de temperatura en el frigorifico. Esta
funcion es totalmente automatica.

Desbloquee el panel si esta blogqueado.

Presione el boton “E” (Fuzzy). _

Se ilumina el indicador “e” y se activa la funcion.

Para desactivar la funcion, presione nuevamente el boton
“E” (Fuzzy) o realice otro ajuste.

\ A A A

Funcion vacaciones

Esta funcion fija la temperatura del frigorifico en 17 °C de
forma permanente.

Esto permite mantener cerrada la puerta del frigorifico vacio
sin que se generen malos olores o se forme moho durante una
ausencia prolongada (por ejemplo, durante las vacaciones).
El c?mpartimien 0 del congelador no esta afectado por este
ajuste.

Desbloquee el panel si esta bloqueado.

Presione el boton “F” (vacaciones).

Se ilumina el indicador “f" y se activa la funcion.

Para desactivar la funcion, presione nuevamente el boton
“F” (vacaciones), ajuste la temperatura del frigorifico o re-
alice otro ajuste.

\AA A A

Durante la funcion vacaciones no debe haber alimentos en el compartimiento del frigorifico. La
temperatura de 17 °C es demasiado elevada para almacenar alimentos.
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Funcién de apagado del frigorifico
(Solo el modelo C3FE744CMJ y C3FE744CW)

Esta funcion apaga el frigorifico. Esto no tiene ningun efecto
sobre el compartimento del congelador.

1.
2.

Desbloquee el panel si esta bloqueado.

Pulse el boton “H” (Frigorifico apagado) para seleccionar
la funcion de apagado del Frigorifico. Se ilumina el indi-
cador “h” y se activa la funcion.

La misma operacién puede salir de la funcion de Apa-
gado del frigorifico manualmente.

& ADVERTENCIA!

>

Vacie el aparato antes de apagarlo.

» Mantenga la puerta del compartimiento de refrigeracion abierta, cuando se activa la funcion de

Apagado del frigorifico, para evitar olores o moho.

Dispensador de agua
(Solo los modelos con dispensador de agua)

Con

el dispensador de agua se puede servir agua potable fria.

El tanque de agua debe limpiarse antes del primer uso (vea CUIDADO Y LIMPIEZA).

Llenado del depdsito de agua

& ADVERTENCIA!

Solo use agua potable apta para beber.

Asegurese de que el tanque de agua se haya insertado
correctamente (vea EQUIPO)

Gire y levante la tapa redonda (A) y llene el depésito de
agua con agua potable.

Rellene el agua solo hasta la marca (1,8 I); debido a que
se podria rebosar cuando la puerta se abre y se cierra.

Cierre la tapa redonda hasta que encaje en su lugar.

@ Aviso

Antes de volver a llenar, deseche el agua residual y limpie el tanque de agua.
Cuando no necesite agua durante mucho tiempo, vacie el tanque de agua e inserte el tanque

I|mp|o

La cubierta (C) en el tanque de agua se utiliza, ademas, para ahorrar energia. Si usted no va
a utilizar el agua del dispensador de agua durante un largo periodo, adn asi instale la cubierta

debido a un mejor aislamiento y ahorro de energia
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p——— Para obtener agua del dispensador
e — | 1. Coloque un vaso debajo de la salida de agua.

2. Empuje suavemente la palanca del dispensador de agua
con el vaso. Asegurese de que el vidrio esté en linea con
< el dispensador para evitar que el agua salpique.

|

@ Consejos para ahorrar energia

>
>

vVvYyVvYyVvYYvYyy
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Asegurese de que el aparato tenga la ventilacion adecuada (consulte la seccion VENTILACION).

No instale el aparato en un lugar donde reciba luz solar de forma directa o cerca de una fuente
de calor (por ejemplo, estufas, calentadores).

No fije la temperatura del frigorifico demasiado baja sin necesidad. Cuanto menor es la tempera-
tura del aparato, mayor es el consumo de energia.

Las funciones como SUPER ENFRIAMIENTO o SUPER CONGELAMIENTO consumen mas
energia.

Deje enfriar la comida caliente antes de guardarla en el frigorifico.

Abra la puerta del aparato lo menos posible.

No guarde una cantidad excesiva de alimentos para evitar obstruir el movimiento del aire.
Guarde los alimentos en envases herméticos.

Mantenga limpios los sellos de las puertas para asegurar un cierre adecuado.

Descongele los alimentos congelados en el compartimiento de almacenamiento del frigorifico.



ES Uso

Sugerencias para almacenar alimentos frescos

Almacene los alimentos en el compartimiento del frigorifico
» Mantenga la temperatura de su frigorifico a menos de 5 °C.
» Deje enfriar los alimentos calientes a temperatura ambiente antes de guardarlos en el aparato.
» Lave y seque los alimentos que almacena en el frigorifico.
| 4

Coloque los alimentos en envases herméticamente cerrados para evitar la formacién de olores
o la alteracion de los sabores.

No almacene grandes cantidades de alimentos. Deje espacio entre los alimentos para permitir
el movimiento de aire frio entre ellos y asi lograr un enfriamiento més adecuado y homogéneo.

» Los alimentos de consumo diario deben almacenarse en la parte delantera del estante.

» Deje un espacio entre los alimentos y las paredes internas, para permitir el movimiento del
aire. Tenga especial cuidado de no almacenar alimentos contra la pared trasera, ya que pod-
rian congelarse. Evite el contacto directo de los alimentos (especialmente la comida grasosa o
alimentos &cidos) con el revestimiento interno del frigorifico, ya que la grasa o el &cido pueden
erosionarlo. Limpie la suciedad aceitosa / acida cada vez que la encuentre.

» Descongele los alimentos congelados en el compartimiento de almacenamiento del frigorifico.
De esta forma, puede utilizar los alimentos congelados para disminuir la temperatura en el
compartimiento y ahorrar energia.

» Elfrigorifico puede acelerar el proceso de maduracion de las frutas y vegetales como los
calabacines, melones, papaya, banana, pifias, etc. Por ello, no se recomienda guardarlos en
el frigorifico. Sin embargo, se puede promover la maduracion de ciertas frutas muy verdes du-
rante un cierto periodo. Ciertas verduras, como la cebolla, el ajo, el jengibre y otros tubérculos
también deben guardarse a temperatura ambiente.

» La presencia de olores desagradables dentro de la heladera indica que se ha volcado algin
alimento y es necesario realizar una limpieza del compartimiento. Consulte la seccion CUI-
DADOY LIMPIEZA.

» Debe colocar los diferentes alimentos en diferentes areas de acuerdo a sus propiedades:

v

Alimento Ubicacion
Manteca, queso Estante superior de la puerta
Huevos Estante de la puerta

Frutas, vegetales, ensaladas ~ Cajon de fruta y verdura o cajon My Zone (de 2 °C ~ 5°C)

. Area inferior (estante inferior /cubierta ubicada sobre el
Carne, salchichas, queso, leche * ",
cajon de frutas y verduras)

Productos lacteos, alimentos
envasados, latas

Bebidas, botellas, tubos Estante de la puerta

Area superior 0 estante de la puerta

Carne fresca, pescado fresco, iz op - 0o
salchichas, alimentos cocidos Cajon My Zone (de -2 °C ~2°C)

Cajon especial con funcién de frio instantaneo (Solo el
modelo ASFE742CMJ y B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Bebidas
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Uso ES

Almacenamiento en el compartimiento del congelador

» Mantenga la temperatura del congelador a -18 °C.

» Encienda la funcién de stper congelamiento 24 horas antes de congelar los alimentos. Para
pequefias cantidades de alimentos, bastara con 4 a 6 horas de anticipacion.

» Deje enfriar los alimentos calientes a temperatura ambiente antes de guardarlos en el compar-
timiento del congelador.

» Los alimentos cortados en pequefias porciones se congelaran mas rapido y se facilitara su
descongelamiento y coccion. El peso recomendado para cada porcion es de 2,5 kg.

» Es mejor embalar los alimentos antes de guardarlos en el congelador. La parte exterior del
embalaje debe estar seca para evitar que las bolsas se peguen entre ellas. Los materiales de
embalaje deben estar libres de olores, ser herméticos y no ser toxicos o nocivos.

» Para evitar el vencimiento de los periodos de almacenamiento, anote la fecha de congelami-
ento, el limite de tiempo y el nombre del alimento en el paquete de acuerdo a los periodos de
congelamiento para cada tipo de alimento.

» ADVERTENCIA!: Las sustancias acidas, alcalinas, la sal, etc., pueden erosionar la superficie
interna del congelador. No coloque alimentos con estas sustancias (por ejemplo pescado de
mar) apoyados directamente sobre la superficie interna. Limpie de inmediato cualquier resto de
agua salada en el congelador.

» No exceda los plazos de conservacion de alimentos recomendados por los fabricantes. Solo
retire del congelador la cantidad de alimentos que necesita.

» Consuma los alimentos descongelados con rapidez. No puede volver a congelar alimentos des-
congelados a menos que los cocine primero. De otra forma pueden perder sus propiedades.

» No almacene una cantidad excesiva de alimentos en el compartimiento del congelador. Con-
sulte la capacidad de congelamiento de este compartimiento, en la seccion DATOS TECNICOS
o en los datos especificados en la placa de identificacion del aparato.

» Se pueden almacenar alimentos en el congelador a una temperatura de al menos -18 °C du-
rante 2 a 12 meses dependiendo de sus propiedades (por ejemplo, carne: 3 a 12 meses, veg-
etales: 6 a 12 meses)

» Al congelar alimentos frescos, evite que entren en contacto con alimentos ya congelados. jRies-
go de descongelamiento!

» Descongele los alimentos congelados en frigorifico. De esta forma, puede utilizar los alimentos
congelados para disminuir la temperatura en el compartimiento y ahorrar energia.

Siga los siguientes lineamientos para guardar alimentos congelados de forma comercial:

» Siempre siga las indicaciones de los fabricantes para saber por cuanto tiempo se pueden alma-
cenar los alimentos. jNo exceda estos tiempos!

» Trate de guardar los alimentos lo antes posible luego de comprarlos para preservar su calidad.

» Compre alimentos congelados, que han sido almacenados a una temperatura de -18 °C o
menor.

» Evite comprar alimentos que tengan hielo o escarcha en el embalaje. Esto indica que el pro-
ducto puede haber sido descongelado de forma parcial y vuelto a congelar en algin momento
-los aumentos de temperatura afectan la calidad de los alimentos.
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Multiple flujo de aire

El frigorifico estad equipado con un sistema de multiple flujo
de aire, que permite que cada nivel de estantes reciba flujos
de aire frio. Esto ayuda a mantener una temperatura uniforme
para garantizar que sus alimentos se mantienen mas frescos
durante mas tiempo.

Estantes ajustables
Se puede ajustar la altura de los estantes para adecuarse a
sus necesidades de almacenamiento.

1. Para reubicar un estante, primero debe extraerlo levan-
tando su borde posterior (1) y tirando hacia afuera (2).

2. Para volver a instalarlo, coléquelo en las guias a ambos
lados y deslice el estante hacia adentro hasta que la parte
posterior quede fijada en las ranuras a ambos lados.

@ Aviso:

Asegurese de que todos los extremos del estante estén nivelados.

Cajon My Zone

Consulte la seccion USO (cajon My Zone) para ver las
instrucciones de uso y ajuste del cajon My Zone.

Cajon de frutas y verduras con control de humedad
automatico

Las frutas y verduras mantendran su frescura por mas tiempo
si se las almacena en este compartimiento con control de hu-
medad automatico.

La cubierta del cajon de frutas y verduras esta equipada con
una membrana vegetal ecoldgica con funcion de respiracion.
Si aumenta la humedad debido a la respiracién de los veg-
etales frescos, la estructura de la membrana se abre para per-
mitir el paso de la humedad al aire exterior. Si los vegetales/
frutas pierden demasiada agua, la membrana evita su evapo-
racién. Por lo tanto, se puede mantener la humedad del cajon
de frutas y verduras a un valor 6ptimo del 90%.

@ Aviso:

No cubra la membrana vegetal!
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Estantes de la puerta extraibles

Puede retirar los estantes de la puerta para su limpieza:
Coloque sus manos a ambos lados del estante, tire hacia ar-
riba (1) y extraigalo (2).

Siga los pasos anteriores en el orden inverso para volver a
colocar el estante de la puerta.

Deposito de agua extraible
(Solo los modelos con dispensador de agua)

El deposito de agua se puede retirar y volver a instalar en la
limpieza de la misma manera al igual que los bastidores de
puertas.

Inserte el depésito de agua
(Solo los modelos con dispensador de agua)

Coloque el deposito de agua en la posicion que encaja en la
salida de agua (B) en la abertura de la puerta. Aseglrese de
que el tanque de agua esté bloqueado.

» Siel tanque de agua no se ha insertado correctamente, el agua puede gotear de la conexion.
» No use fuerza excesiva al extraer o instalar el tanque de agua, para evitar dafios en el tanque.

& ADVERTENCIA!

No almacene cosas que necesitan precision de temperatura de almacenamiento, como medica-
mentos y alimentos para terapia, para evitar su deterioro.

7!.
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Cuadro de sello

(Solo el modelo B3FE742CMJW)

Se utiliza para el almacenamiento por separado de la me-
dicina 0 cosméticos.

La caja de sello no debe abrirse mas de 120°, ya que al hac-
erlo podria dafiar la caja de sello

OPCIONAL: Indicador de temperatura correcta

Puede utilizar el indicador de temperatura correcta para deter-
minar temperaturas inferiores a 4 °C. Baje la temperatura de
forma gradual si el signo no marca “correcto”.

Aviso:

Al encender el aparato, puede tardar hasta 12 horas en al-
canzar las temperaturas adecuadas.



.

Cajon de congelacion 3D
(Solo el modelo A3FE742CMJ y B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Los cajones del congelador pueden abrirse por completo de
forma recta. Estan montados sobre correderas telescopicas
de facil deslizamiento para que pueda almacenar y extraer los
alimentos con comodidad. Este compartimiento cuenta con un
mecanismo de cierre automatico de la puerta que facilita el
manejo y ahorra energia.

& ADVERTENCIA!

No sobrecargue los cajones: Carga maxima de cada cajon: 35 kg.

Cajon del congelador extraible
(Solo el modelo A3FE742CMJ y B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Puede almacenar piezas grandes de, por ejemplo, alimentos
congelados, luego de extraer los cajones y bandejas internos.
Para lograr un congelamiento dptimo de la mayor cantidad de
alimentos, coléquelos sobre el estante de vidrio entre los com-
partimientos de congelamiento (vea la flecha).

Para extraer las bandejas, retire el retén, levante y extraigala.
Los alimentos no deben sobresalir del borde delantero del
estante.

Compartimiento de precongelamiento
(Solo el modelo A3FE742CMJ y B3FE742CMJ/W
A3FE742CGBJ)

Cada cajon del congelador esta equipado con un compar-
timiento de precongelamiento. Los alimentos frescos congela-
do pueden mantenerse separados de los alimentos ya conge-
lados para promover un proceso de congelamiento uniforme y
evitar que se descongelen los alimentos ya congelados. Luego
de reorganizar los alimentos congelados, pueden usarse es-
tos compartimientos para un facil almacenamiento de articulos
pequefios como hierbas y helado o para colocar la bandeja de
cubos de hielo.

Bandeja de cubos de hielo

1. Llene la bandeja de cubos de hielo con 3/4 partes de
agua, ciérrela con la cubierta y coloquela en el compar-
timiento de precongelamiento.

2. Tuerza un poco la bandeja de cubos de hielo o sostén-

gala debajo de un chorro de agua para desprender los
cubos de hielo.
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Cuidado y limpieza ES

& ADVERTENCIA!

Desconecte el aparato de la fuente de alimentacion antes de limpiarlo.

Limpieza
Limpie el aparato cuando haya pocos o ningun alimento almacenado.

Para asegurar un buen mantenimiento y evitar la formacion de malos olores, limpie el aparato cada
cuatro semanas.

& ADVERTENCIA!

>

v

No limpie el aparato con cepillos duros, cepillos de alambre, detergente en polvo, gasolina,
acetato de amilo, acetona y otras soluciones organicas similares, soluciones acidas o alcalinas.
Utilice un detergente especial para frigorifico a fin de evitar dafos.

No rocie o enjuague el aparato durante la limpieza.
No utilice un rociador de agua o vapor para limpiar el aparato.
No limpie los estantes de vidrio frios con agua caliente. Un cambio brusco de temperatura puede

causar la ruptura del vidrio.

No toque la superficie interna del compartimiento de almacenamiento del congelador, especial-
mente con las manos himedas, ya que sus manos pueden quedar adheridas a la superficie.

En caso de calentamiento, verifique el estado de los alimentos congelados.

vy

1.

2.
3.
4,

5.
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Siempre mantenga limpia la junta de la puerta.

Limpie el interior y los compartimientos del aparato con
una esponja humedecida con agua tibia y un detergente
neutral.

Enjuague y seque con un pafio suave.

No limpie ninguna parte del aparato en un lavavajillas.
Espere al menos 5 minutos antes de reiniciar el aparato

ya que el arranque frecuente puede dafar el compre-
SOr.

Limpieza del depdsito de agua
(Solo los modelos con dispensador de agua)

Saque el tanque de agua del aparato.
Retire la cubierta (A).
Desenrosque el grifo dispensador (B)

Limpie el grifo del tanque y el tanque con agua tibia y
detergente liquido para platos. Asegurese de que todo el
jabon se enjuague.

Monte el grifo dispensador, cierre la cubierta y vuelva a
colocar el tanque en el interior del aparato.



ES Cuidado y limpieza

Descongelamiento

Este aparato tiene un proceso de descongelamiento automatico de los compartimientos del frigorifico
y el congelador. No debe seguir ningun procedimiento manual.

Reemplazo de las lamparas LED

& ADVERTENCIA!

No reemplace la l[ampara LED usted mismo, que solo debe ser reemplazada por el fabricante o el
agente de servicio autorizado.

El aparato utiliza lamparas LED como fuente de luz, las que tienen un bajo consumo de energia y una
larga vida util. Si detecta alguna anomalia, comuniquese con el centro de atencion al cliente. Consulte
la seccion ATENCION AL CLIENTE.

Parametros de la ldampara:

Compartimento frigorifico Congelador
Modelo Voltaje Potencia max Voltaje Potencia max
A3FE742CMJ
A3FE742CGBJ
B3FE742CMJ 12V 10W 12V 2W
B3FE742CMJW
C3FE744CMJ
C3FE744CWJ 12V 2W ’ ’

Juntas auxiliares de las puertas extraibles
(Solo el modelo A3FE742CMJ y B3FE742CMJ/W

A3FE742CGBJ) 1.
Hay seis juntas de las puertas auxiliares en el cajon del conge-
lador superior e inferior.

1. Ubique las cinco juntas auxiliares de las puertas de los
cajones superior € inferior del congelador.

2. Asegurese de que las pestafias inclinadas estén dobla-
das hacia dentro al fijarlas. 3.

3. Ubique la junta inferior del cajon superior como se indica.

4. Asegurese de que la pestafia inclinada de esta junta esté
doblada hacia abajo al fijarla.

Comuniquese con el centro de atencion al cliente para obtener
estas juntas, al igual que las juntas de la puerta giratoria y de
los cajones (consulte la tarjeta de la garantia).
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Cuidado y limpieza ES

Falta de uso durante un periodo prolongado

Si no se utiliza el aparato durante un periodo prolongado, y no utilizara la funcién vacaciones del
frigorifico:

» Retire los alimentos.

Vacie y limpie el tanque de agua (solo en los modelos con dispensador de agua).

Desconecte el cable de alimentacion.

Limpie el aparato como se describe anteriormente.

Deje la puerta del frigorifico y los cajones del congelador abiertos para evitar la formacion de
malos olores.

@ Aviso

Solo apague el aparato de ser estrictamente necesario.

vVvyvyy

Movimiento del aparato

1. Retire todos los alimentos y desenchufe el aparato.
2. Asegure con cinta adhesiva los estantes y otras partes moviles del frigorifico y del congelador.
3. Noincline el frigorifico més de 45° para evitar dafiar el sistema de refrigeracion.

& ADVERTENCIA!

» No levante el aparato por sus manijas.
» Nunca coloque el aparato sobre el suelo en posicion horizontal.

A\

En los tubos del circuito de fr o fluye una pequena cantidad de | i quido refrigerante
(R600a) de elevada compatibilidad medioambiental pero inflamable. Este gas no daia

la capa de ozono ni aumenta tampoco el efecto invernadero. Tenga presente que la
salida a chorro del | i quido refrigerante puede inflamarse o provocar lesiones en 10s 0jos.

ADVERTENCIA: cuando cologue el electrodom é stico, aseg Urese de que el cable
de alimentacio n no esté atrapado o dafado.

ADVERTENCIA: No ubique m Ultiples tomacorrientes port ¢ tiles o fuentes de
alimentaci 6 n port ¢tiles en la parte posterior del dispositivo.
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Solucién de problemas

Puede solucionar muchos problemas usted mismo sin necesidad de conocimientos especificos. Si
se presenta un problema, compruebe todas las posibilidades sefialadas y siga las indicaciones que
figuran a continuacion antes de comunicarse con el servicio posventa. Consulte la seccion ATENCION

AL CLIENTE.

& ADVERTENCIA!

» Antes de realizar cualquier tarea de mantenimiento, apague el aparato y desconecte el cable de

alimentacion.

» El servicio técnico solo debe estar a cargo de electricistas calificados, ya que una reparacion
inadecuada puede causar dafios importantes.
» Recurra solo al fabricante, su servicio técnico o similares personas capacitadas, para reemplazar
un componente dafiado y evitar asi cualquier peligro.

Problema

El compresor no .
funciona.

El aparato funciona con *
demasiada frecuencia o
durante periodos dema- ¢
siado prolongados.

La parte interior del frigo-
rifico esta sucia y/o con
mal olor. .

Causa posible

El enchufe no estd conectado a la

fuente de alimentacion.

El aparato esta en el ciclo de descon-

gelamiento.

La temperatura interior o exterior es
demasiado elevada.

El aparato ha estado desconectado de
la fuente de alimentacion durante un
periodo de tiempo.

Una puerta o cajon del aparato no esta
bien cerrada.

Se abrid la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasiado
tiempo.

El ajuste de temperatura del compar-
timiento del congelador es demasiado
bajo.

La junta de la puerta o el cajon esta
sucia, gastada, resquebrajada o mal

colocada.

No se garantiza la circulacion de aire

requerida.

El interior del frigorifico necesita una
limpieza.

Se han guardado alimentos con un olor

muy fuerte en el frigorifico.

Solucion posible

Conecte el aparato a la fuente de
alimentacion.

Esto es normal para un aparato con
descongelacion automatica.

En este caso, el aparato suele fun-
cionar durante periodos mas prolon-
gados.

Normalmente, el aparato necesita
entre 8 y 12 horas para enfriarse
por completo.

Cierre la puerta o el cajon y
asegurese de que el aparato esté
ubicado en una superficie nivelada
y que no haya ningtn alimento o en-
vase que haga vibrar la puerta.

No abra la puerta o el cajén con de-
masiada frecuencia.

Ajuste la temperatura a un valor
mas elevado hasta lograr una tem-
peratura del frigorifico satisfactoria.
Se requieren 24 horas para estabi-
lizar la temperatura del frigorifico.
Limpie la junta de la puerta o el
cajon o comuniquese con el centro
de atencion al cliente para pedir su
cambio.

Asegurese que haya una venti-
lacion adecuada.

Limpie el interior del frigorifico.
Envuelva los alimentos por com-
pleto.
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Solucién de problemas

Problema

No hay una tempera-
tura lo suficientemente
baja dentro del apara-
to.

Hay una temperatura
demasiado baja dentro
del aparato.

Formaciéon de hume-
dad en el interior del
compartimiento  del
frigorifico.

Acumulacién de hu-
medad en la superficie
exterior del frigorifico o
entre la/s puertals y el
cajon.

Mucho hielo y escar-

cha en el compar-
timiento del conge-
lador.

30

Causa posible

La temperatura estad ajustada dema-
siado alta.
Se han guardado alimentos demasiado
calientes.

Se ha guardado demasiada comida a
la vez.

Los alimentos estan guardados con
muy poco espacio de separacion.

Una puerta o cajon del aparato no esta
bien cerrada.

Se abri¢ la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasiado
tiempo.

La temperatura estd ajustada dema-
siado baja.

Esta activada la funcion de super con-
gelamiento o sUper enfriamiento, o ha
estado funcionando durante demasiado
tiempo.

El clima es demasiado calido y
humedo.

Una puerta o cajon del aparato no esta
bien cerrada.

Se abrid la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasiado
tiempo.

Se han dejado abiertos envases de
alimentos o liquidos.

El clima es demasiado calido y himedo.

La puerta o cajon no esta bien cerrada.
Se condensan el aire frio dentro del
aparato y el aire calido del exterior.

Los alimentos no estaban envasados
de forma adecuada.

Una puerta o cajon del aparato no esta
bien cerrada.

Se abri¢ la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasiado
tiempo.

La junta de la puerta o el cajon esta
sucia, gastada, resquebrajada o mal
colocada.

Algun articulo dentro del aparato evita
que se cierre bien la puerta o el cajon.

ES

Solucion posible

Vuelva a ajustar la temperatura.
Siempre deje que se enfrien los ali-
mentos antes de guardarlos.
Siempre almacene pequefias canti-
dades de alimentos.

Deje un espacio entre los alimentos
para permitir la circulacion de aire.
Cierre la puerta o el cajon.

No abra la puerta o el cajén con de-
masiada frecuencia.

Vuelva a ajustar la temperatura.
Apague la funcién de super conge-
lamiento o stper enfriamiento.

Aumente la temperatura.
Cierre la puerta o el cajon.

No abra la puerta o el cajon con de-
masiada frecuencia.
Deje enfriar los alimentos calientes
a temperatura ambiente y tape los
alimentos y liquidos.

Esto es normal en climas humedos
y se modificara cuando baje la hu-
medad.

Asegurese de que la puerta o el ca-
jon estén bien cerrados.

Siempre guarde los alimentos bien
embalados.

Cierre la puerta o el cajon.

No abra la puerta o el cajon con de-
masiada frecuencia.

Limpie o reemplace la junta de la
puerta o el cajon.

Cambie la posicion de los estantes,
los estantes de la puerta o los con-
tenedores internos para permitir
que se cierre la puerta o el cajon.



ES

Problema

El aparato hace un ruido
anormal.

Debe escuchar un leve
sonido similar al de
agua que corre.

Escuchara un bip de
alarma.

Escuchara un tenue
zumbido.

La luz interior o el sis-
tema de refrigeracion
no funcionan.

Solucién de problemas

Causa posible

El aparato no esta ubicado sobre una
superficie nivelada.

El aparato esta tocando algin objeto
que se encuentra a su alrededor.

La puerta del compartimiento de alma-
cenamiento del frigorifico esta abierta.
La temperatura en el congelador es de-
masiado alta.

El sistema de anticondensacion esta
funcionando.

El enchufe no estd conectado a la
fuente de alimentacion.

La fuente de alimentacion no esta in-
tacta.

La lampara LED no funciona.

Interrupcion de la energia eléctrica

En caso de un corte de energia, el aparato deberia mantener los alimentos refrigerados de forma
segura durante aproximadamente 16 horas. Siga estos consejos durante una interrupcion prolongada
del suministro de energia eléctrica, especialmente en verano.

» Abra la puerta o los cajones lo menos posible.

» No coloque otros alimentos en el frigorifico durante el corte.

Solucion posible

Ajuste las patas para nivelar el
aparato.

Retire los objetos ubicados alrede-
dor del aparato.

Esto es normal.

Cierre la puerta o apague la alarma
de forma manual.

Es normal que suene la alarma al
encenderlo por primera vez debido
a la temperatura relativamente el-
evada. Puede apagar la alarma de
forma manual (consulte la seccion
USO).

Esto evita la condensacion y es
normal.

Conecte el aparato a la fuente de
alimentacion.

Revise la fuente de alimentacion de
la habitacion. jComuniquese con
la empresa proveedora de energia
eléctrica local!

Comuniquese con el servicio téc-
nico para que cambien la lampara.

» Sise trata de un corte programado con aviso y el suministro de energia eléctrica estara inter-
rumpido por mas de 16 horas, prepare hielo y coldquelo en un contenedor en la parte superior
del compartimiento del frigorifico.

» Debe comprobar el estado de los alimentos de inmediato luego del corte de energia.

» Como se producird un aumento de la temperatura dentro del frigorifico durante un corte de
energia u otra falla, esto reducira el periodo de almacenamiento y la calidad organoléptica de
los alimentos. Puede consumir, cocinar o volver a congelar (en los casos en que sea adecuado)
cualquier alimento que se descongele a la brevedad luego del corte para evitar dafios a la salud.
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Instalacion ES

Desembalaje

& ADVERTENCIA!

» Elaparato es pesado. Siempre mueva el aparato con al menos dos personas.
» Mantenga todos los materiales de embalaje fuera del alcance de los nifios y deséchelos de forma
ecologica.

» Saque el aparato del embalaje.
» Retire todos los materiales de embalaje.

Condiciones ambientales

La temperatura ambiente siempre debe estar entre los 10 °C y los 43 °C, ya que puede afectar a la
temperatura dentro del aparato y su consumo de energia. No instale el aparato cerca de otros artefac-
tos que emitan calor (hornos, frigorificos), sin un aislamiento adecuado.

Puerta reversible
(Solo el modelo A3FE742CMJ,C3FE744CMJ y C3FE744CWJ
A3FE742CGBJ)

Antes de realizar la instalacion definitiva del aparato, compruebe la posicion correcta de la bisagra de
la puerta. Consulte la seccion PUERTA REVERSIBLE, de ser necesario.

Requerimientos de espacio
Espacio requerido para abrir la puerta:

D2

Ancho del Profundidad del

aparato enmm  aparato en mm
Modelo W1 w2 D1 D2
. A3FE742CMJ
A3FE742CGBJ
C3FE744CMJ 1100 - 700 1323
C3FE744CWJ
B3FE742CMJ
| B3FE742CMJW 2 e a0

200mm

Seccion transversal de ventilacion

Para lograr una ventilacion suficiente del aparato por razones
de seguridad, debe observarse la informacion de las secci-
ones transversales de ventilacion requeridas.

100 mm—=| [=—100 mm
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ES Instalacion

Alineacion del aparato

Coloque el aparato sobre una superficie plana y solida.
1. Inclinelo levemente hacia atras.
2. Fije las patas en el nivel adecuado.

Aseglrese de que haya una separacién de la pared de al
menos 100 mm en el lado de la bisagra para poder abrir la
puerta de forma adecuada.

3. Puede comprobar la estabilidad del aparato golpeando
ligeramente las diagonales de forma alterna. El leve
vaivén deberia ser igual en ambas direcciones. De lo
contrario, se podria torcer la estructura y afectar el cierre
hermético de las puertas. Una leve inclinacion hacia atras
facilita el cierre de la puerta.

Tiempo de espera

El aceite de lubricacion libre de mantenimiento esta ubicado
en la capsula del compresor. Si se inclina el aparato durante el
transporte, este aceite puede pasar al sistema de tuberias cer-
radas. Debe esperar 2 horas antes de conectar el aparato a la
fuente de alimentacion para que el aceite regrese a la capsula.

Conexion eléctrica

Antes de cada conexion, compruebe si:

» la fuente de alimentacion, el toma corriente y los fusibles son adecuados, segun la placa de especifi-
caciones.

» el toma corriente tiene conexion a tierra y no se estd usando ningtin adaptador mdiltiple o cable pro-
longador eléctrico.

» el enchufe y el toma corriente son compatibles.
Conecte el enchufe a un toma corriente doméstico instalado de forma correcta.

& ADVERTENCIA!

Para evitar riesgos, comuniquese con el centro de atencion al cliente para solicitar el cambio de un
cable eléctrico dafiado (consulte la tarjeta de la garantia).
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Instalacion ES

Puerta reversible
(Solo el modelo A3FE742CMJ,C3FE744CMJ y C3FE744CWJ
A3FE742CGBJ)

Antes de conectar el aparato a la fuente de alimentacion, compruebe si es necesario cambiar la ori-

entacion de la apertura de la puerta de derecha (como se entrega) a izquierda, en funcién del lugar
donde instala el aparato y su uso.

& ADVERTENCIA!

» El aparato es pesado. Necesita realizar esta tarea con dos personas.
» Antes de cualquier operacion, desconecte el aparato de la fuente de alimentacion.
» No incline el frigorifico mas de 45° para evitar dafar el sistema de refrigeracion.

1. Asegurese de tener las herramientas adecuadas.
2. Desconecte el aparato.

2.
4. 3. Extraiga los dispositivos de fijacion de la cubierta
4. Extraiga la placa de recubrimiento de la estructura.
1 N

7 T T AV

2 8. 5. Extraiga la placa superior de la puerta.
? 6. Extraiga la cubierta de la bisagra.

7. Desenchufe el cable de conexion.
8. Destornille la bisagra superior.

Y O

\ %
\ ‘

9. Levante la puerta con cuidado para retirarla de la bisagra
inferior.

10. De vuelta la puerta y cambie la posicion del barril de la
bisagra en la parte inferior de la puerta.

11. Mueva el tope de la puerta desde la posicién actual al
lado opuesto

12. Desatornille la bisagra inferior de la puerta superior.




ES Instalacion

13. Cambie las posiciones de los tapones obturadores y
del tornillo en el costado de la puerta.

Los proximos pasos (a-f) solo son necesarios para el
modelo C3FE744CMJ y C3FE744CWJ:

a Retire la puerta inferior

b Cambie las posiciones del tapdn de cierre en la parte
superior de la puerta inferior.

¢ Cambie el tope de la puerta en la parte inferior de la pu-
erta inferior desde la posicion actual al lado opuesto

d Destornille la bisagra inferior

e Extraiga las nuevas bisagras de la bolsa de accesorios y
atornille la bisagra inferior nueva al otro lado de apertura
de la puerta

f Levante la puerta con cuidado y coléquela sobre la bisa-
gra inferior de forma tal que el pasador encaje en el barril
de la bisagra.

14. Extraiga las nuevas bisagras de la bolsa de acceso-
rios y atornille la bisagra inferior nueva al otro lado de
apertura de la puerta.

Solo para el modelo C3FE744CMJ y C3FE744CWJ:

Asegurese de que el pivote entre en el barril de la bisagra
de la puerta inferior.

15. Levante la puerta con cuidado y coloquela sobre la
bisagra inferior de forma tal que el pasador encaje en el
barril de la bisagra.

16. Fije la bisagra superior con los tornillos.

17. Pase el cable de conexion a través de la cubierta de la
bisagra (incluida en la bolsa de accesorios) y coloquela
sobre la bisagra.

18. Enchufe el cable de conexién y ajustelo dentro de la
apertura.

19. Vuelva a colocar la placa de recubrimiento y la cubierta,
ajustelas con los tornillos y vuelva a insertar los disposi-
tivos de fijacion (Vea la fig 3).

Una vez cambiada la direccidn de apertura de la puerta, com-
pruebe que los sellos herméticos de la puerta estén colocados
de forma adecuada en la estructura y que todos los tornillos
estén bien ajustados.

N —
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Datos técnicos ES

1. Ficha del producto de acuerdo con laregulaciéon EU Nro.2019/2016

Marca Haier
Identificador del modelo ASFE742CJ B3FE742CMJ/W .
& C3FE744C*J
ﬁ'::gﬁ%%ijm B3FE788CPJW
Categoria del modelo Refrigerador-congelador
Clasificacion energetica E
gr%ysumo anual de energia (kWh/ 289 296 285
Refrigeracion por volumen (litros) 312 307 311
Congelacion del volumen (litros) ¥*** 151 151 148
Clasificacion por estrellas
Temperatura de otros comparti ;
mientos > 14 °C Nojaplica
Sistema libre de escarcha Si
Tiempo de aumento de temperatura 11 13
gg%asgdad de congelacion (kg/24 10
Ela}tse climétticat, FINT
ste aparato esta destinado a
ser utilizado a una temperatura SN/N/ST/T
ambiente entre 10°C y43°C.
Clase de emision de ruido y emisiones C(37)
acusticas en el aire (db(A) re 1pW)
Capacidad de refrigeracion (kg/24horas) 60

Tipo de construccion

Soporte independiente

Ubasado en los resultados de pruebas estandar de 24 horas. El consumo real de energia
dependera del uso y ubicacion del aparato de refrigeracion.

2.Datos técnicos adicionales

Volumen total(L) 463 458 459
Voltaje / frecuencia 220240V ~/ 50Hz

Potencia de entrada (W) 150 210
Corriente de entrada (A) 14

Fusible principal (A) 15

Refrigerante / cantidad R600a

D R Rgi30S s fitura, ancho y 6767001905

3. Normasy directivas C €

Este producto cumple todos los requerimientos de las directivas de la EU aplicables con
las normas armonizadas correspondientes, y ostenta la marca CE.
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ES Datos técnicos

1. Ficha del producto de acuerdo con laregulacion EU Nro.2019/2016

Marca Haier
|dentificador del modelo C3FE744C*JW
Categoria del modelo Refrigerador-congelador
Clashlﬁ)cacién energetica E
Consumo anual de energia (kWh/afio) 285
Refrigeracion por volumen (litros) 309
Congelacién del volumen (litros)¥*** 148
Clasificacion por estrellas *
Temperatura de otros comparti- .
mier?tos >14°C P No aplica
Sistema libre de escarcha Sj
Tiempo de aumento de temperatura 13
Capacidad de congelacion (kg/24

Copes gelscion (g 10

Clase climatica | .

Este aparato esta destinado a

ser utilizado a una temperatura SN/N/ST/T
ambiente entre 10°C y43°C.

Clase de emision de ruido y emisiones C(37)

acusticas en el aire (db(A) re 1pW)

Capacidad de refrigeracion (kg/24horas) 60

Tipo de construccion Soporte independiente

Y'basado en los resultados de pruebas estandar de 24 horas. El consumo real de energia
dependera del uso y ubicacion del aparato de refrigeracion.

2.Datos técnicos adicionales

Volumen total(L) 457

Voltaje / frecuencia 220 -240V ~/ 50Hz
Potencia de entrada (W) 210
Corriente de entrada (A) 1.4

Fusible principal (A) 15
Refrigerante / cantidad R600a
Dimensiones ()altura, ancho y 676*700%1905

profundidad en mm

3. Normasy directivas C €

Este producto cumple todos los requerimientos de las directivas de la EU aplicables con
las normas armonizadas correspondientes, y ostenta la marca CE. 37



Atencion al cliente ES

Atencion al cliente

Recomendamos recurrir al centro de atencion al cliente de Haier y utilizar repuestos originales.
Si tiene un problema con su aparato, consulte primero la seccién SOLUCION DE PROBLEMAS.

Si no puede encontrar una solucién en esta seccién, comuniquese con
» su distribuidor local o

» nuestro centro europeo de atencion telefonica (consulte los teléfonos que figuran a continuacion) o

» con el &rea de servicios y asistencia técnica en www.haier.com, donde podra activar un reclamo
de servicio técnico y encontrar las preguntas mas frecuentes.

Antes de contactar a nuestro servicio técnico, asegurese de tener los siguientes datos disponibles.
Puede encontrar la informacion en la tabla de especificaciones.

Modelo

Nro. de serie

Asimismo, compruebe la tarjeta de la garantia suministrada con el producto si éste aun esta en ga-

rantia.
Centro europeo de atencion telefonica
Pais* Nro. de teléfono Costos
Haier Italia (IT) 199 100 912
Haier Espaiia (ES) 902 509 123
Haier Alemania (DE) 0180 539 39 99 > el (E i
+ max. 42 ct/min. teléfono celular
. . * 14,53 ct/min. teléfono fijo
LR LS R LAyl 89 + max. 20 ct/min. teléfoné celular
Haier Reino Unido (UK) 0333 003 8122
Haier Francia (FR) 0980 406 409

* Para obtener informacidn sobre otros paises, ingrese a www.haier.com.

Haier Europe Trading S.r.|
Branch Spain

Pg. Garcia faria, 49-51
08019 Barcelona
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